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Харків – 2019
1. ЦІЛЬОВА НАСТАНОВА

Основною метою екзамену є: визначення рівня професійних знань, умінь та навичок кандидатів до вступу, передбачених освітньо-професійною програмою підготовки випускників Національної академії Національної гвардії України освітнього рівня “бакалавр” галузі знань 25 “Воєнні науки, національна безпека, безпека державного кордону” спеціальністю 254 “Забезпечення військ (сил)” за спеціалізацією “Продовольче та речове забезпечення підрозділів НГУ”, для виявлення осіб, що задовольняють вимогам, що висуваються до слухачів магістратури Національної академії Національної гвардії України.

за галуззю знань 
Кандидати до вступу повинні:

ЗНАТИ:


· постанови Верховної Ради і Уряду України, законодавчі акти, які регламентують господарську діяльність у Збройних силах України та інших військових формуваннях;

· Накази Міністра внутрішніх справ України, Командувача Національної гвардії України з питань організації бойової служби, бойової і спеціальної підготовки особового складу, навчання і виховання та всебічного забезпечення частин і підрозділів;

· вимоги керівництв, настанов та інших документів щодо організації і ведення військового господарства в частинах і підрозділах Національної гвардії України;

· порядок забезпечення матеріальними засобами підпорядкованих частин та підрозділів;

· обсяги та порядок створення встановлених запасів матеріальних засобів, їх транспортування, поповнення витрати і втрат, організація підвозу;

· порядок та правила зберігання матеріальних засобів служб тилу, їх перевірки та освіження;

· організацію правильної експлуатації технічних засобів служб тилу.

УМІТИ:

· контролювати і аналізувати господарську діяльність служб тилу та
підрозділів з питань матеріального забезпечення та підтримання їх
бойової готовності;

· організовувати всебічне матеріальне забезпечення частин та підрозділів Національної гвардії України при виконанні службово-бойових завдань;

· керувати силами і засобами підпорядкованих служб;

· організовувати виконання заходів з відмобілізування військових частин та підрозділів, виконання переводу військових частин та підрозділів у різні ступені бойової готовності;

· розробляти розділи до планів тилового забезпечення та за необхідності розділи щодо тилового забезпечення до інших планів;

· при виконанні службово-бойових завдань організовувати заходи щодо матеріального забезпечення підпорядкованих частин та підрозділів по своїх службах, чітко ставити завдання (віддавати розпорядження і команди) підлеглим;

· організовувати, здійснювати контроль та брати участь у виконанні заходів з тилового забезпечення підпорядкованих частин та підрозділів за своїми напрямками в повсякденному житті;

· проводити посадовий контроль за наявністю, веденням обліку та станом матеріальних засобів служб тилу, оформляти результати перевірки у встановленому порядку.

2. ОРГАНІЗАЦІЙНО-МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ
До комплексного вступного іспиту включені питання, які визначають рівень теоретичної та практичної підготовки кандидатів з таких дисциплін навчального плану підготовки фахівців освітнього рівня “бакалавр” галузі знань 25 “Воєнні науки, національна безпека, безпека державного кордону” спеціальності 254 “Забезпечення військ (сил)” спеціалізації “Продовольче та речове забезпечення підрозділів НГУ”:

1. Військовий тил.

2. Економіка та управління продовольчим забезпеченням.
3. Економіка та управління речовим забезпеченням.
Програма вступного іспиту складена відповідно до місця та значення дисциплін в системі підготовки „бакалаврів” та в процесі практичної діяльності випускників на посадах начальників продовольчої та речової служб військових частин Національної гвардії України.
Комплексний вступний іспит проводиться за екзаменаційними білетами, зміст яких охоплює теоретичну частину (два питання) та розв’язання аналітично-розрахункової задачі відповідно до програм вищевказаних навчальних дисциплін. 
Кількість білетів повинна перевищувати кількість кандидатів до вступу на 15%. Для проведення комплексного вступного іспиту готується не менше ніж два варіанти білетів. 
Комплексний вступний іспит приймає предметна екзаменаційна комісія. Одночасно в аудиторії, де проводиться іспит, може бути не більше п'яти кандидатів до вступу. На підготовку до відповіді надається 30 хвилин. Відповіді на теоретичні питання повинні бути підготовлені у письмовому вигляді на спеціальних екзаменаційних аркушах.
Предметна екзаменаційна комісія заслуховує відповіді на усі питання білету і у випадку необхідності задає уточнюючі та додаткові запитання за змістом питань білету.
На іспиті дозволяється користуватися навчально-довідковою літературою, перелік якої розробляється науково-педагогічними працівниками кафедри тилового забезпечення.
3. ЗМІСТ ПРОГРАМИ

Військовий тил

Військовий тил Національної гвардії України, його склад і задачі, ділення по належності. Підготовка тилу, поняття про тилове забезпечення. 

Сутність та мета управління військовим тилом і вимоги до нього. Зміст, організація і методи роботи посадових осіб по управлінню тилом при підготовці і в ході виконання СБЗ. Планування тилового і по службам тилу технічного забезпечення. 

Порядок розробки і ведення документів по управлінню тилом. План тилового забезпечення бригади, його зміст і порядок розробки. Прийняття рішення на тилове і по службам тилу технічне забезпечення. Основні документи по управлінню військовим тилом і вимоги до їх розробки.

Норми забезпечення водою особового складу для приготування чаю, запасу у флягах, на миття особистого посуду та вмивання.

Економіка та управління продовольчим забезпеченням

Схема організаційної структури та завдання продовольчої служби військової частини.

Методика організації харчування особового складу при виконанні СБЗ у польових умовах. Схема розгортання польового продовольчого пункту.

Організація зберігання продовольства при виконанні СБЗ у відриві від пунктів постійної дислокації. Схема розгортання об’єктів продовольчої служби у польових умовах.

Організація зберігання матеріальних засобів продовольчої служби у стаціонарних умовах.

Класифікація і характеристика основних норм продовольчих пайків.

Особливості бухгалтерського обліку у продовольчій службі військової частини. Схема документообігу у продовольчій службі.

Порядок та схема забезпечення військової частини технікою та майном продовольчої служби.

Алгоритм роботи начальника продовольчої служби по забезпеченню військової частини продуктами сезонної заготівлі.

Методика складання розкладки продуктів.

Методика проведення контрольно-показової варки їжі.

Призначення та організація підсобного господарства військової частини.

Методика організації обліку матеріальних засобів в продовольчій службі військової частини.

Методика організації звітності по продовольчій службі військової частини.

Методика оцінки стану продовольчої служби при перевірках господарської діяльності. Методика організації та проведення документальної ревізії продовольчої служби військової частини.

Методика підготовки матеріально-технічної бази для проведення сезонної заготівлі та зберігання овочевої продукції.

Вимоги до організації зберігання продовольства, техніки та майна продовольчої служби.

Алгоритм роботи начальника продовольчої служби по складанню продовольчого звіту.

Організація дієтичного та лікувального харчування у військовій частині.

Порядок витребування та отримання продовольства військовою частиною від органу постачання.

Економіка та управління речовим забезпеченням

Система речового забезпечення Національної гвардії України у повсякденній діяльності (схема). Перелік та характеристика основних керівних документів з речового забезпечення. Номенклатура предметів речового майна та їх класифікація.
Завдання та призначення речової служби військової частини. Матеріальна база речової служби військової частини (блок-схема). Варіанти розгортання польової бані при виконанні при виконанні службово-бойових завдань (схеми). Обладнання та організація роботи типового речового складу військової частини (схема). 

Алгоритм роботи начальника речової служби військової частини по забезпеченню речовим майном молодого поповнення.

Таврування та закріпленні речового майна у військовій частині. Зразки клейм (малюнок-схема).

Організація та планування ремонту і хімічного чищення речового майна. Порядок документального оформлення ремонту речового майна.

Банно-пральне обслуговування військ. Загальні положення.

Порядок документообігу в діловодстві речової служби військової частини (схема). Особливості бухгалтерського обліку речового майна у діловодстві речової служби. Порядок списання речового майна у військовій частині. Документальне оформлення списання речового майна. Призначення та порядок ведення арматурної картки. Сучасний порядок розрахунків за речове майно з військовослужбовцями, які звільнені з військ.

Алгоритм роботи начальника речової служби військової частини до складання звіт-заявки на речове майно. Перелік форм звітності по речовій службі їх характеристика.
4. КРИТЕРІЇ ОЦІНКИ ЗНАНЬ ТА УМІНЬ КАНДИДАТІВ
ДО ВСТУПУ
Оцінка за результатами комплексного вступного іспиту виставляється з урахуванням наступних положень.

Результати здачі іспиту визначаються за багатобальною шкалою. Максимальна оцінка за відповіді на екзаменаційний білет складає 200 балів.

Схема відповідності багатобальної шкали та 4-ої бальної системи наступна:

"відмінно" – 181-200 балів;
"добре" – 151-180 бали;
"задовільно" – 100-150 балів;
"незадовільно" – менше 100 балів.
Оцінка знань кандидата до вступу складається з оцінок за відповіді на кожне питання білету.
При визначенні оцінки за теоретичні питання приймаються до уваги рівень науково-теоретичної підготовки, уміння творчо застосовувати теоретичні знання з урахуванням практичного досвіду служби, методично грамотно будувати відповідь, чітко і конкретно відповідати на запитання.
Оцінка "відмінно" ставиться, коли кандидат до вступу показав глибокі знання теоретичного матеріалу, грамотно та логічно його доповідав, швидко орієнтується в додаткових питаннях, робить аргументовані висновки, може пов'язати теоретичні питання з практичною діяльністю.
Оцінка "добре" – якщо кандидат до вступу правильно відповів на всі питання. У відповідях виявив володіння теоретичним матеріалом, грамотно його доповідав, але припустився окремих недоліків в послідовності викладок, або у висновках допустив незначні помилки.
Оцінка "задовільно" – якщо кандидат в основному розуміє сутність питань, дав в цілому правильні відповіді хоча б на одне питання, але допустив помилки в формулюваннях, зробив нечіткі висновки, виклав матеріал недостатньо повно і послідовно.
Оцінка "незадовільно" – якщо кандидат до вступу виявив незнання теоретичного матеріалу, виклав його непослідовно і нечітко, допустив грубі помилки у відповіді, не дав відповіді на жодне додаткове запитання, не може пов'язати питання з практичною діяльністю.
Підсумкова кількість балів розраховується як усереднена оцінка за кожний з етапів (50% за два теоретичних питання і 50% за розв’язання аналітично-розрахункової задачі).

Кожний член предметної екзаменаційної комісії самостійно оцінює відповідь кандидата. Після закінчення іспиту голова комісії проводить аналіз знань і навичок кандидата з урахуванням оцінок кожного члена комісії. Загальна оцінка виставляється голосуванням членів комісії і рішення приймається з урахуванням думки більшості. При рівності голосів вирішальне слово належить голові предметної екзаменаційної комісії.
5. ІНФОРМАЦІЙНО-МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

Загального призначення по спеціалізації
1. Закон України „Про Національну гвардію України” від 13 березня 2014 р. № 876-VІІ (із змінами).

2. Закон України “Про здійснення державних закупівель“ від 10 квітня 2014 року № 1197-VІI (із змінами).

3. Закон України 2232-XII від 25.03.1992 р. «Про військовий обов'язок і військову службу» (із змінами).
4. Закон України “Про публічні закупівлі“ від 25 грудня 2015 року № 922-VІI (із змінами).

5. Закон України “Про особливості здійснення закупівель товарів, робіт та послуг для гарантованого забезпечення потреб оборони“ від 12 травня 2016 року № 1356-VIII.
6. Постанова Верховної Ради України № 243/95 – ВР від 23.06.1995 р. “Про затвердження Положення про матеріальну відповідальність військовослужбовців за шкоду заподіяну державі”.
7. Постанова Кабінету Міністрів України № 880 від 2 листопаду 1995 р. „Про затвердження Переліку військового майна, нестача або розкрадання якого відшкодовується особами у кратному співвідношенні до його вартості.”
8. Постанова КМУ від 04.08.2000 року №1225 „Про затвердження Положення про порядок обліку, зберігання, списання та використання військового майна у Збройних Силах”.
9. Наказ Міністерства економічного розвитку і торгівлі України від 17.03.2016  № 454 „Про затвердження Порядку визначення предмета закупівлі”.
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