Зразок білета комплексного екзамену для вступу за ОС Магістр 

за спеціальністю 254 "Забезпечення військ (сил)"

Приймальна комісія Національної академії Національної гвардії України

Білет № 1

1. Перекладіть текст А українською мовою.

2. Перекладіть текст В англійською мовою

3. Виконайте тестові завдання з аудіювання.

4. Розкрийте запропоновану ситуацію.

1. Зразок тексту для письмового перекладу з англійської мови українською
Text A
Millions of women embrace social network to push for social reforms including abolition of system of male dominion.

Women in Saudi Arabia are riding a “Twitter wave” of activism that they hope will lead to the abolition of a legal guardianship system that gives men authority over their lives.

There has been an “explosion of advocacy” on Twitter over the past two years, say the authors of a report – the first of its kind produced by Saudi women – documenting how women in the kingdom have been fighting for their rights since 1990.

The move to social media has been spearheaded by younger women who, emboldened by the Arab spring and the crown prince’s vision for the country, have embraced the medium as an increasingly important tool for change.

“Twitter exploded in 2016, mostly through anonymously created accounts,” said Monera al Nahedh, an independent researcher and consultant who co-authored the report, published by the Center for Women’s Global Leadership at Rutgers University.

“Twitter is doing a great deal to create awareness about women … and we know that our leaders monitor Twitter for political activities, and hear the voices of people.”

According to the report, more than 40% of the 6.3 million Saudis on Twitter in 2016 were women. Many accounts are anonymous, and tweets are posted in both Arabic and English. Ten of the most widely known women activists have amassed more than 1.2 million followers between them.

Twitter is now viewed as the “most effective and influential social network for Saudi society”, said the report, published during the Commission on the Status of Women held in New York earlier this month.
2. Зразок тексту для письмового перекладу з української мови англійською
Text B
Дистанційно нині можна отримати практично будь-які знання, починаючи від короткотермінових курсів і завершуючи вищою освітою, проте така форма навчання підходить далеко не всім і не у всіх випадках.

Без навчання протягом усього життя у сучасному світі не обійтись, але час спеціалістів розписаний по хвилинах. Дистанційна освіта допомагає вирішити цю проблему з часом. Крім того, дистанційна освіта коштує дешевше, і для декого є оптимальним способом отримання освіти.

Також суттєво важливим є і те, що дистанційна освіта вирішує проблему підвищення кваліфікації тих, хто проживає і працює у регіонах і для кого переїзд до іншого міста пов'язаний з багатьма проблемами.

Виділяють три типи технологій, які застосовуються при дистанційній освіті. Перша технологія – навчання на основі паперових і аудіоносіїв (навчально-методичні посібники, касети, підручники). Зі студентом працює викладач, який перевіряє виконання завдань, які надсилаються поштою, і готовий відповісти на питання студентів по телефону, або ж провести консультацію у спеціальних навчальних центрах.

3. Зразок тестового завдання з аудіювання

You will hear an interview with Colin Browne, a representative of the Youth Hostel Association, or YHA. For questions 1-7, choose the best answer (A, B or C).
1 According to Colin, the quality of YHA accommodation
A
is better than most people say it is.

B
should generally be improved.
C
has risen over the years.

2
Colin says that the YHA decides what changes to make by
A
asking for the views of customers.

B
looking at other organisations.
C
trying out different ideas.

3
Colin says that in the early years of the YHA,
A
parents generally had lower incomes.

B
the typical visitors were interested in the countryside.

C
it was more common for young people to travel without parents.

4
What does Colin say about YHA regulations? 

A
They used to be stricter.

B
Most of them have not changed.
C
He disagrees with some of them.

5
Colin says that the majority of people who write to him
A
have old-fashioned ideas about the YHA.

B
support the changes that have been made to hostels.
C
are experienced travellers.

6
According to Colin, a YHA building may be closed down if
A
visitors complain about it.

B
a lot of money is needed to repair it.
C
nobody can be found to run it.

7
Colin fears that in the future there may be
A
too many hostels.

B
less demand for hostels.

C
more hostels needed in certain areas.

4. Зразок ситуації для співбесіди

1. What is the public attitude to refugees in your country? In what ways do you think the society is racist? What does discrimination depend upon? colour? race? nationality? language? religion? culture? What is the image of the word 'foreigner' in your country? How tolerant is your society to homosexuals? to AIDS infected?
