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ПРОГРАМА
вступного фахового іспиту зі спеціалізації «Організація тилового забезпечення військових частин і з’єднань Національної гвардії України» для отримання освітнього ступеня «магістр» оперативного рівня військової освіти зі спеціальності 254 «Забезпечення військ (сил)» за галуззю знань 25 «Воєнні науки, національна безпека, безпека державного кордону»

1. ЦІЛЬОВА НАСТАНОВА
Основною метою вступного фахового іспиту зі спеціалізації є визначення рівня набуття кандидатом до вступу компетентностей та результатів навчання, що передбачені освітньо-професійною (науковою) програмами освітнього ступеня «бакалавр», «магістр», освітньо-кваліфікаційного рівня «спеціаліст» тактичного рівня військової освіти, для виявлення осіб, що задовольняють вимогам, що висуваються до здобувачів освітнього ступеня «магістр» оперативного рівня військової освіти за освітньо-науковою  програмою “Організація тилового забезпечення військових частин і з’єднань Національної гвардії України”.
Кандидати до вступу повинні:

ЗНАТИ:	
· постанови Верховної Ради і Уряду України, законодавчі акти, які регламентують господарську діяльність у Збройних силах України та інших військових формуваннях;
· Накази Міністра внутрішніх справ України, Командувача Національної гвардії України з питань організації бойової служби, бойової і спеціальної підготовки особового складу, навчання і виховання та всебічного забезпечення частин і підрозділів;
· вимоги керівництв, настанов та інших документів щодо організації і ведення військового господарства в частинах і підрозділах Національної гвардії України;
· порядок забезпечення матеріальними засобами підпорядкованих частин та підрозділів;
· обсяги та порядок створення встановлених запасів матеріальних засобів, їх транспортування, поповнення витрати і втрат, організація підвозу;
· порядок та правила зберігання матеріальних засобів служб тилу, їх перевірки та поновлення;
· організацію правильної експлуатації технічних засобів служб тилу.

УМІТИ:
· контролювати і аналізувати господарську діяльність служб тилу та підрозділів з питань матеріального забезпечення та підтримання їх бойової готовності;
· організовувати тилове забезпечення частин та підрозділів Національної гвардії України при виконанні завдань за призначенням;
· керувати силами і засобами підпорядкованих служб;
· організовувати виконання заходів з відмобілізування військових частин та підрозділів, та переведення їх у вищі ступені бойової готовності;
· розробляти розділи до планів тилового забезпечення та за необхідності розділи щодо тилового забезпечення до інших планів;
· при виконанні службово-бойових завдань організовувати заходи щодо тилового забезпечення підпорядкованих частин та підрозділів по службах тилу, чітко ставити завдання (віддавати розпорядження і команди) підлеглим;
· організовувати, здійснювати контроль та брати участь у виконанні заходів з тилового забезпечення підпорядкованих частин та підрозділів за своїми напрямками в повсякденному житті;
· проводити посадовий контроль за наявністю, веденням обліку та станом матеріальних засобів служб тилу, оформляти результати перевірки у встановленому порядку.

2. ОРГАНІЗАЦІЙНО-МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ
Випробування кандидатів здійснюється методом розв’язання ними тестових завдань з набутими компетентностями та результатами навчання, що визначені стандартом вищої освіти зі спеціальності 254 «Забезпечення військ (сил)» для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти. 
Вступний фаховий іспит зі спеціалізації проводиться за тестовими завданнями, що складені за двома блоками по 20 питань у кожному. Перший блок містить питання з тактичної підготовки, другий зі спеціальної підготовки за спеціалізацією. Зміст цих блоків охоплює теоретичну та практичну частину підготовки відповідно до стандарту вищої освіти зі спеціальності 254 «Забезпечення військ (сил)» для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти. 
Вступний фаховий іспит зі спеціалізації приймає екзаменаційна комісія. В аудиторії знаходяться кандидати до вступу, яким видається перелік тестових завдань на розв’язання яких надається не більше 90 хвилин. Відповіді на тестові завдання записуються кандидатами на вступ до спеціальних екзаменаційних аркушів.

3. ЗМІСТ ПРОГРАМИ

І блок
Тактична підготовка

Сутність загальновійськового бою. Характерні риси і найважливіші принципи сучасного загальновійськового бою. Способи ведення  загальновійськового бою. 
Основи маршу механізованого батальйону. Підготовка маршу батальйону (роти). Порядок здійснення маршу батальйону. Перевезення підрозділів різними видами транспорту.
Оборона, її мета та види оборони. Вимоги, які ставляться до оборони. Умови переходу механізованого батальйону до оборони. Побудова оборони. Підготовка оборони. Ведення  оборонного бою. Ведення оборони у населеному пункті.
Основи наступу механізованого батальйону. Підготовка і ведення наступу. Наступ у населеному пункті. 
Види військових нарядів, що відряджаються від підрозділу Національної гвардії України для охорони громадського порядку; їх призначення та завдання. Організація патрульної служби в батальйоні. Методика підготовки особового складу до несення служби з охорони громадського порядку. Контроль за організацією і несенням служби з охорони громадського порядку в підрозділі. Організація участі батальйону в охороні громадського порядку під час проведення масових заходів.
Батальйон у спеціальній операції із затримання озброєних злочинців: завдання та місце батальйону у спеціальній операції, способи дій. Бойовий порядок батальйону при проведенні спеціальної операції. Батальйон у спеціальній операції з припинення групових порушень громадського порядку у населеному пункті: завдання та місце батальйону у спеціальній операції, способи військових дій. Бойовий порядок батальйону при проведенні спеціальної операції. 
Блокування: сутність, зміст, види, тактичні нормативи. Бойовий порядок батальйону у блокуванні. Пошук: сутність, зміст, види, тактичні нормативи. Бойовий порядок батальйону у пошуку.
Охорона важливих державних об’єктів: зміст охорони, військових дій, інженерно-технічних заходів. Система охорони важливих державних об’єктів, її зміст. Заходи при організації системи охорони.

ІІ блок
Спеціальна підготовка зі спеціалізації

Військовий тил Національної гвардії України, його склад і задачі. Підготовка тилу, поняття про тилове забезпечення. 
Сутність та мета управління військовим тилом і вимоги до нього. Зміст, організація і методи роботи посадових осіб по управлінню тилом при підготовці і в ході виконання службово-бойових завдань. Планування тилового і по службам тилу технічного забезпечення. 
Порядок розробки і ведення документів по управлінню тилом. План тилового забезпечення бригади, його зміст і порядок розробки. Методика оцінювання обстановки та формулювання пропозицій начальниками служб тилу військової частини на тилове забезпечення службово-бойових дій (бою) військової частини. Основні документи по управлінню військовим тилом і вимоги до їх розробки. Норми ешелонування матеріальних засобів.
Схема організаційної структури та завдання продовольчої служби військової частини.
Методика організації харчування особового складу при виконанні службово-бойових завдань у польових умовах. Схема розгортання польового продовольчого пункту.
Організація зберігання продовольства при виконанні службово-бойових завдань у відриві від пунктів постійної дислокації. Організація зберігання матеріальних засобів продовольчої служби у стаціонарних умовах.
Класифікація і характеристика основних норм продовольчих пайків.
Особливості бухгалтерського обліку у продовольчій службі військової частини. 
Порядок та схема забезпечення військової частини технікою та майном продовольчої служби.
Алгоритм роботи начальника продовольчої служби по забезпеченню військової частини продуктами сезонної заготівлі.
Методика складання розкладки продуктів.
Методика проведення контрольно-показового варіння їжі.
Методика організації обліку матеріальних засобів в продовольчій службі військової частини.
Методика організації звітності по продовольчій службі військової частини.
Методика оцінки стану продовольчої служби при перевірках господарської діяльності. Методика організації та проведення внутрішнього аудиту  продовольчої служби військової частини.
Методика підготовки матеріально-технічної бази для проведення сезонної заготівлі та зберігання овочевої продукції.
Вимоги до організації зберігання продовольства, техніки та майна продовольчої служби.
Алгоритм роботи начальника продовольчої служби по складанню продовольчого звіту.
Організація дієтичного та лікувального харчування у військовій частині.
Порядок витребування та отримання продовольства військовою частиною від органу постачання.
Порядок речового забезпечення Національної гвардії України у повсякденній діяльності. Перелік та характеристика основних керівних документів з речового забезпечення. Номенклатура предметів речового майна та їх класифікація.
Завдання та призначення речової служби військової частини. Матеріальна база речової служби військової частини. Варіанти розгортання польової бані при виконанні службово-бойових завдань. Обладнання та організація роботи речового складу військової частини. 
Алгоритм роботи начальника речової служби військової частини по забезпеченню речовим майном молодого поповнення.
Таврування та закріпленні речового майна у військовій частині. Зразки клейм.
Планування та організація ремонту і хімічного чищення речового майна. Порядок документального оформлення ремонту речового майна.
Банно-пральне обслуговування військ. 
Порядок документообігу в діловодстві речової служби військової частини. Особливості бухгалтерського обліку речового майна у діловодстві речової служби. Порядок списання речового майна у військовій частині. Документальне оформлення списання речового майна. Призначення та порядок ведення арматурної картки. Сучасний порядок розрахунків за речове майно з військовослужбовцями, які звільнені з військ.
Алгоритм роботи начальника речової служби військової частини до складання звіт-заявки на речове майно. Перелік форм звітності по речовій службі їх характеристика.
4. КРИТЕРІЇ ОЦІНКИ ЗНАНЬ ТА УМІНЬ КАНДИДАТІВ
ДО ВСТУПУ
Оцінка за вступний фаховий іспит зі спеціалізації визначається у балах,  максимальна кількість балів – 200, за правильну відповідь на одне тестове завдання нараховується 5 балів. Кількість балів визначається за формулою:

,
де, Б – загальна кількість балів;
Кпр.в. – кількість правильних відповідей;
Кт.з. – кількість тестових завдань;
200 – максимальна кількість балів.

У випадку, коли, за результатами відповідей на тестові завдання, кандидат на вступ набирає менше 100 балів, такий кандидат не допускається до подальших вступних іспитів та не зараховується на навчання за другим (магістерським) рівнем вищої освіти, оперативним рівнем військової освіти.
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