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НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ ГВАРДІЇ УКРАЇНИ

ПРОГРАМА

додаткового  вступного іспиту для отримання освітнього ступеня «магістр» за спеціальністю 253 “Військове управління (за видами збройних сил)”

Харків  ( 2020
ПРОГРАМА

додаткового вступного іспиту для отримання освітнього ступеня магістр за спеціальністю 253 “Військове управління (за видами збройних сил)”
І. ЦІЛЬОВА НАСТАНОВА

Додатковий вступний іспит за спеціальністю має на меті перевірити рівень сформованості знань, вмінь та навичок кандидатів до магістратури, одержаних ними в курсі вивчення дисциплін циклу професійної підготовки згідно з програмою підготовки спеціалістів відповідного вищого військового навчального закладу освіти ІІІ(ІV рівнів акредитації.

Кандидати до магістратури повинні:

ЗНАТИ:

правові і організаційні засади службово-бойової діяльності Національної гвардії України;

вимоги керівних документів щодо службово-бойової діяльності, бойової готовності, бойової підготовки і повсякденної діяльності НГУ; 
організацію і озброєння підрозділів та частин Національної гвардії України;
основи охорони та оборони особливо-важливих державних об(єктів (в т.ч. об(єктів на комунікаціях та атомних електростанціях), дипломатичних представництв та консульських установ іноземних держав на території України;
організацію і несення бойової служби вартами з конвоювання, розшуковими нарядами, військовими нарядами з охорони громадського порядку, вартами з охорони спеціальних вантажів;
зміст роботи командира взводу, роти щодо організації службово-бойової діяльності в підрозділі;
порядок ведення і зберігання службової документації варт, військових нарядів, підрозділів;
порядок організації і ведення дій підрозділів Національної гвардії України при виконанні завдань за надзвичайних ситуацій та при введенні правового режиму надзвичайного стану;
основи службово-бойової діяльності військ;
порядок застосування підрозділу у бою, управління підрозділом при веденні наступального та оборонного бою;
порядок організації та проведення маршу, перевезення підрозділу;
порядок дій підрозділу при виконанні завдань у похідній, сторожовій охороні.

змісту роботи командира підрозділу по організації бойового, тилового та технічного забезпечення бойових дій; 
основні положення теорій управління, організації та управлінських рішень; законів, принципів, методів і функцій військового управління;
систему управління військами, методів роботи командира і штабу, послідовності роботи командира щодо прийняття рішення при підготовці і в ході застосування підрозділів формувань Національної гвардії України за призначенням;
види бойових документів та загальні вимоги до них; правила розробки і ведення текстових і графічних службово-бойових документів;
зміст і порядок організації бойової і спеціальної підготовки у підрозділі; 

основи бойової та мобілізаційної готовності військ, порядку переведення підрозділу у вищі ступені бойової готовності.

основи служби військ, порядку організації та керівництва внутрішньою службою у підрозділі.

зміст і порядок організації ротного господарства;
правил поводження з документами обмеженого доступу;
порядку проходження військової служби у Національної гвардії України;
зміст роботи командира підрозділу щодо обліку підпорядкованого особового складу.

ВМІТИ:

застосовувати воєнно-теоретичні знання та положення статутів щодо підготовки й ведення службово-бойових (бойових) дій;

розробляти плануючі, облікові і звітні документи із службово-бойового застосування підрозділів НГУ;

організовувати службово-бойове застосування підрозділів НГУ;

аргументовано, логічно й послідовно викладати матеріал в короткий термін часу.

ІІ. ОРГАНІЗАЦІЙНО-МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ

Для проведення іспиту призначається комісія. Іспит проводиться по білетах в усній формі. У кожному білеті міститься три питання: перше ( службово-бойова діяльність підрозділів та частин НГУ; другий ( основи загальновійськової тактики; третій ( управління повсякденною діяльністю підрозділів та частин НГУ.  Екзаменаторами заслуховуються відповіді на всі питання білету. Після відповіді можуть бути задані уточнюючі або додаткові запитання за змістом питань білету. На відповідь по білету і додаткові запитання відводиться до 30 хвилин. Максимальна оцінка за відповідь по білету складає 200 балів. Кандидати, які одержали менше половини максимальної суми балів за рішенням приймальної комісії Національної академії НГУ до подальшого складання іспитів та участі в конкурсі не допускаються.

ІІІ. КРИТЕРІЇ ОЦІНКИ ЗНАНЬ, ВМІНЬ ТА НАВИЧОК КАНДИДАТІВ 

Максимальна кількість балів за відповідь на одне питання виставляється, якщо екзаменований показав глибокі знання навчального матеріалу, грамотно та логічно його доповідає, вірно  тлумачить визначення у відповідності з їх змістом та нормативними документами. 
Таким чином, кількість балів визначається:


за перше питання – 0,4( 200 – Nр) балів;

за друге питання – 0,3( 200 – Nр) балів;

за третє питання – 0,3( 200 – Nр) балів,

де 0,4; 0,3; 0,3 – коефіцієнти вагомості 1, 2, 3 питання білету,

200 – максимальна кількість балів за відповідь на питання,

а Nр – кількість балів, що знімаються за допущені неточності під час відповіді.
Оцінка за відповідь може бути знижена( Nр) :
на 3 бали - якщо допущені незначні неточності у тлумаченні одного визначення (формулювання), які є у відповіді;
на 7 балів - якщо допущені неточності у тлумаченні двох визначень (формулювань) у відповіді;
на 10 балів - якщо невірно надано формулювання хоча б одного визначення;
на 15 балів - якщо порушена логічність відповіді на питання, допущені неточності у тлумаченні визначень ( формулювань);
на 25 балів - якщо у відповіді відсутня повнота викладення матеріалу, невірно зроблені формулювання нормативних визначень або зовсім їх немає.
У випадку відсутності відповіді на питання виставляється  0 балів.
Загальна оцінка за відповідь на білет визначається набраними балами по формулі:

N = 0,4( 200 – Nр ) + 0,3( 200 – Nр ) + 0,3( 200 – Nр ), що дорівнює:
200-191 балів – оцінка «відмінно»;

190-171 балів – «добре»;
170-124 балів – «задовільно»;
123 і менше   - «незадовільно».
ІV. ЗМІСТ І ОБСЯГ ОСНОВНИХ ПИТАНЬ ПО ПІДГОТОВЦІ ДО ДОДАТКОВОГО ІСПИТУ З ДИСЦИПЛІН:

4.1. ТАКТИЧНА ПІДГОТОВКА ВІЙСЬК
Керівні документи

Правові і організаційні засади службово-бойової діяльності НГУ (Закони України Про Національну гвардію України, Про правовий режим надзвичайного стану).
Основи службово-бойової діяльності

Призначення і організаційна структура Національної гвардії  України. Види військових нарядів, що виділяються від підрозділів  НГУ при виконанні завдань за призначенням, їх характеристика, умовні позначки. Тактичні нормативи при виконанні завдань. Основні види службово-бойових дій, їх характеристика. Схематичне позначення видів дій на графічних документах.

Бойова служба варт з охорони особливо-важливих об’єктів
План охорони і оборони особливо-важливих державних об’єктів, його зміст і порядок розробки. Перепускний режим на особливо важливих державних об’єктах, види перепусток і порядок користування ними. Службова документація варти з охорони особливо-важливих державних об’єктів (АЕС).

Дії варти з охорони особливо важливих державних об’єктів у надзвичайних ситуаціях. Загальні обов’язки начальника варти з охорони особливо важливих державних об’єктів. Загальні обов’язки помічника начальника варти з охорони особливо важливих державних об’єктів. Загальні обов’язки розвідного варти з охорони особливо важливих державних об’єктів.

Загальні обов’язки чатового. В чому полягає недоторканість чатового, що забороняється чатовому. Порядок застосування зброї чатовим на посту з охорони особливо-важливих державних об’єктів. Розвід та зміна варти з охорони особливо-важливих державних об’єктів. Внутрішній порядок у вартах. 
Бойова служба варт з охорони спеціальних та військових вантажів
Призначення, підпорядкування склад та озброєння варт з охорони спеціальних та військових вантажів. Обов’язки начальника варти з охорони спеціальних та військових вантажів. Порядок прийому та здачі вантажу начальником варти з охорони спеціальних та військових вантажів. Документація начальника варти з охорони спеціальних та військових вантажів.

Бойова служба розшукових нарядів.

Поняття про розшук у Національній гвардії  України. Військові наряди, які висилаються від підрозділів для ведення розшуку і затримання злочинців, які скоїли втечу (з залу судового засідання). Обов’язки і права начальника розшукового наряду. Порядок дій групи переслідування, яка висилається від варти (підрозділу). Призначення, склад, озброєння та екіпіровка, порядок несення служби розшуковими постами. Призначення, склад, завдання, порядок підготовки та несення служби розшуковою групою. Призначення, склад, озброєння і порядок дій засідки. Призначення, склад, озброєння заслону, його бойовий порядок та вимоги до місцевості на якій він виставляється. Призначення, склад і озброєння пошукової групи. Дії пошукової групи при виявленні сторонніх осіб та зустрічі із розшукуваними злочинцями.

Бойова служба варт з конвоювання.
Види варт з конвоювання. Режим утримання спецконтингенту під час конвоювання, розміщення спецконтингенту за видами режиму і категоріями, норми посадки (автомобіль). Прийом спецконтингенту для конвоювання та порядок проведення їх обшуку. Службова документація варт у спеціальному вагоні. Службова документація судової варти. Загальні обов’язки начальника судової варти. Загальні обов’язки начальника планової варти у спеціальному вагоні. Загальні обов’язки начальника зустрічної варти. Загальні обов’язки начальника планової варти на автомобілі. Обов’язки чатового біля камер спеціального вагона і порядок зміни чатового біля камер. Дії зустрічної варти після прибуття на обмінний пункт. Дії начальника варти після прибуття до судової установи, особливості несення служби в ході судового процесу та дії варти після його завершення. Порядок роботи начальників планової і зустрічної варт під час обміну спецконтингенту на обмінному пункті. Порядок допуску у спеціальний вагон особливої варти осіб, які прибули для перевірки варти. Порядок дій планової варти після прибуття до кінцевого пункту маршруту.

Служба військових нарядів з охорони громадського порядку

Сили і засоби підрозділів, частин НГУ, які залучаються до виконання завдань з охорони громадського порядку. Службова документація військових нарядів з охорони громадського порядку. Порядок підготовки особового складу до виконання завдань з охорони громадського порядку. Порядок застосування зброї, спеціальних засобів, заходів фізичного впливу військовослужбовцями військових нарядів з охорони громадського порядку. Порядок перевірки посадовими особами несення служби військовими нарядами з охорони громадського порядку. Обов’язки осіб військових нарядів з охорони громадського порядку. Порядок несення патрульно-постової служби. Особливості організації і несення служби з охорони громадського порядку під час проведення масових заходів. Першочергові дії військових нарядів під час несення патрульно-постової служби на місці події. Види військових нарядів з охорони громадського порядку. Бойова служба військових нарядів з охорони громадського порядку. Порядок підведення підсумків бойової служби військових нарядів з охорони громадського порядку в підрозділі.

Охорона дипломатичних представництв та консульських установ на території України.

Завдання, які покладаються на військові наряди з охорони дипломатичних та консульських представництв іноземних держав на території України. Права та обов’язки осіб військових нарядів з охорони дипломатичних та консульських представництв іноземних держав на території України. Тактика дій військових нарядів з охорони дипломатичних та консульських представництв іноземних держав на території України при несенні служби в разі виникнення надзвичайних ситуацій. Службова документація військових нарядів з охорони дипломатичних та консульських представництв іноземних держав на території України.

Підрозділ НГУ у спеціальній операції

Поняття спеціальної операції. Сили і засоби Національної гвардії  України, які можуть залучатися до участі у спеціальній операції. Засоби забезпечення спеціальної операції. Порядок та зміст роботи командира роти після отримання завдання на участь у спеціальній операції по розшуку та затриманню особливо небезпечних і озброєних злочинців. Порядок та зміст роботи командира роти після отримання завдання на участь у спеціальній операції по ліквідації диверсійно-розвідувальних груп противника. Порядок та зміст роботи командира роти після отримання завдання на участь у спеціальній операції по припиненню масових заворушень у населеному пункті. Дії підрозділів з ліквідації диверсійно-розвідувальних груп противника. Дії підрозділів щодо затримання озброєних злочинців у блокованому районі. Дії підрозділів щодо припинення масових заворушень у населеному пункті.

Порядок та зміст роботи командира роти по організації і виконанню службово-бойових завдань.

Зміст рішення командира роти на виконання поставленого завдання. Порядок підготовки та підведення підсумків службово-бойової діяльності у роті. Зміст рішення командира роти на наступну добу та порядок доведення його до підлеглих. Зміст рішення командира роти  на місяць.

4.2. ОСНОВИ ЗАГАЛЬНОВІЙСЬКОВОЇ ТАКТИКИ
Сутність загальновійськового бою. Характерні риси і найважливіші принципи сучасного загальновійськового бою. Способи ведення  загальновійськового бою. Види сучасного бою та їх загальна характеристика. 
Райони і пункти, які призначаються механізованій роті на марші (показати схемою). Організація маршу. Зміст бойового наказу командира роти на марш. 
 Порядок розташування роти на місці (показати схемою). Органи сторожової охорони. Їх склад, завдання та віддалення. Зміст бойового наказу командира роти на розташування на місці.

Мета оборони, умови переходу механізованої роти до оборони. Що включає система опорних пунктів і вогневих позицій механізованої роти (показати схемою). Що включає побудова оборони роти. Місце, завдання, бойовий порядок, засоби посилення роти в обороні (показати схемою). Порядок роботи командира роти з отриманням бойового завдання в обороні. Порядок роботи командира роти при переході до оборони в умовах відсутності зіткнення з противником. Зміст бойового наказу командира роти на оборону. Що вказується на схемі ротного опорного пункту (показати схемою).
Місце, завдання і засоби посилення роти в наступі (показати схемою). Райони та рубежі, які призначаються механізованій роті при наступі на противника з ходу (показати схемою). Бойовий порядок механізованої роти в наступі (показати схемою). Що включає підготовка наступу. Порядок роботи командира роти з отриманням бойового завдання на наступ. Розкрити з’ясування завдання.  Розкрити зміст рішення командира роти. Розкрити зміст замислу. Мета, зміст рекогносцировки, що проводить командир роти при підготовці до наступу з ходу. Зміст бойового наказу командира роти на наступ.
Види бойового забезпечення в роті та їх мета.

4.3 УПРАВЛІННЯ ПОВСЯКДЕННОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ ПІДРОЗДІЛІВ
Порядок проходження громадянами України військової служби у Національній гвардії України. Організація обліку особового складу у підрозділі. 
Порядок розробки і оформлення основних службових документів.

Основи бойової та мобілізаційної готовності. Організація служби військ в частинах та підрозділах Національної гвардії України. Організація служби внутрішніх варт та внутрішньої служби. Робота командира підрозділу з організації розміщення військовослужбовців. Робота командира підрозділу щодо запобігання втрати державної таємниці і закриття каналів можливих її витоків. Організація бойової підготовки у підрозділах Національної гвардії України. Планування бойової підготовки в підрозділі. Оцінювання та облік бойової підготовки. Матеріальне забезпечення підрозділів Національної гвардії України.  Ротне господарство. Забезпечення підрозділів і військовослужбовців продовольством і речовим майном. Матеріальна відповідальність військовослужбовців.
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