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НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ ГВАРДІЇ УКРАЇНИ

ПРОГРАМА

додаткового іспиту 

для отримання освітнього рівня «магістр» за галуззю знань 25 «Воєнні науки, національна безпека, безпека державного кордону», спеціальністю 254 «Забезпечення військ (сил)», за спеціалізацією «Організація технічного забезпечення військових частин і з’єднань НГУ» оперативно-тактичного рівня вищої освіти на основі освітнього ступеня «бакалавр», «магістр» або освітньо-кваліфікаційного рівня «спеціаліст» здобутого за іншою спеціальністю

Харків – 2020 

1. ЦІЛЬОВА НАСТАНОВА

Основною метою іспиту є: визначення рівня компетентностей кандидатів до вступу, що передбачені освітньо-професійною (науковою) програмами освітнього ступеня «бакалавр», «магістр», освітньо-кваліфікаційного рівня «спеціаліст» тактичного рівня вищої військової освіти, для виявлення осіб, що задовольняють вимогам, що висуваються до слухачів освітнього ступеня «магістр» оперативно-тактичного рівня вищої освіти за освітньо-науковою  програмою “Організація технічного забезпечення військових частин і з’єднань НГУ”.
Кандидати до вступу повинні: 
ЗНАТИ:


· постанови Верховної Ради і Уряду України, законодавчі акти, які регламентують господарську діяльність у Збройних силах України та інших військових формуваннях;

· Накази Міністра внутрішніх справ України, Командувача Національної гвардії України з питань організації бойової служби, бойової і спеціальної підготовки особового складу, навчання і виховання та всебічного забезпечення частин і підрозділів;

· вимоги керівництв, настанов та інших документів щодо організації  технічного забезпечення в частинах і підрозділах Національної гвардії України;

· порядок забезпечення матеріальними засобами підпорядкованих частин та підрозділів;

· обсяги та порядок створення встановлених запасів матеріальних засобів, їх транспортування, поповнення витрати і втрат, організація підвозу;

· порядок та правила зберігання матеріальних засобів служб технічної частини, їх перевірки та поновлення;

· організацію правильної експлуатації наявних засобів служб технічної частини.

УМІТИ:

· контролювати і аналізувати діяльність служб технічної частини та підрозділів з питань матеріально-технічного забезпечення та підтримання їх бойової готовності;

· організовувати технічне забезпечення частин та підрозділів Національної гвардії України при виконанні завдань за призначенням;

· керувати силами і засобами підпорядкованих служб;

· організовувати виконання заходів з відмобілізування військових частин та підрозділів, та переведення їх у вищі ступені бойової готовності;

· розробляти розділи до планів технічного забезпечення та, за необхідності, розділи щодо технічного забезпечення до інших планів;

· при виконанні службово-бойових завдань організовувати заходи щодо технічного забезпечення підпорядкованих частин та підрозділів по службах технічної частини, чітко ставити завдання (віддавати розпорядження і команди) підлеглим;

· організовувати, здійснювати контроль та брати участь у виконанні заходів з технічного забезпечення підпорядкованих частин та підрозділів за своїми напрямками в повсякденному житті;

· проводити посадовий контроль за наявністю, веденням обліку та станом матеріальних засобів служб технічної частини, оформляти результати перевірки у встановленому порядку.

2. ОРГАНІЗАЦІЙНО-МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ
До додаткового вступного іспиту включені питання, що визначають рівень теоретичної підготовки кандидатів з таких дисциплін навчального плану підготовки фахівців освітнього рівня «бакалавр», «магістр» та освітньо-кваліфікаційного рівня «спеціаліст» тактичного рівня вищої військової освіти.
Програма вступного іспиту складена відповідно до місця та значення дисциплін в системі підготовки „бакалаврів” та в процесі практичної діяльності випускників на посадах начальників автомобільної служби, служби ракетно-артилерійського озброєння та служби бронетанкової техніки військових частин Національної гвардії України.
Додатковий вступний іспит проводиться за екзаменаційними білетами, зміст яких охоплює теоретичну частину (два питання) програм вищевказаних навчальних дисциплін. Кількість білетів повинна перевищувати кількість кандидатів до вступу на 15%. 
Для проведення додаткового вступного іспиту готується не менше ніж два варіанти білетів.
Комплексний вступний іспит приймає предметна екзаменаційна комісія. Одночасно в аудиторії, де проводиться іспит, може бути не більше п'яти кандидатів до вступу. На підготовку до відповіді надається 30 хвилин. Відповіді на теоретичні питання повинні бути підготовлені у письмовому вигляді на спеціальних екзаменаційних аркушах.
Предметна екзаменаційна комісія заслуховує відповіді на усі питання білету і у випадку необхідності задає уточнюючі та додаткові запитання за змістом питань білету.
На іспиті дозволяється користуватися навчально-довідковою літературою, перелік якої розробляється кафедрою бойового та логістичного забезпечення.
3. ЗМІСТ ПРОГРАМИ

Автомобільна та бронетанкова служба

Робота начальника автомобільної служби частини з організації прийому, введення в дію і передачі машин.

Органiзацiя експлуатації машин. Загальні положення. Типи та групи транспортних засобів.

Зміст роботи начальника автомобільної служби частини з організації зберігання військової техніки, вимоги керівних документів, умови зберігання машин, захист машин при зберіганні.

Робота начальника автомобільної служби частини по організації автотехнічного забезпечення службово-бойових завдань та в повсякденній діяльності. Загальні положення та основні завдання. 

Зміст роботи начальника автомобільної служби частини по організації ремонту військової автомобільної техніки. Загальні положення, види та методи ремонту.

Послідовність роботи начальника автомобільної служби частини з організації виконання основних заходів з автотехнічного забезпечення частин при підготовці та в ході виконання службово-бойових завдань. Зміст пропозицій з автотехнічного забезпечення спеціальної операції.

Робота начальника автомобільної служби частини по плануванню та обліку експлуатації машин. Зміст річного плану експлуатації та ремонту машин частини.

Зміст роботи начальника автомобільної служби частини по організації ТО і ремонту машин в польових умовах в районах виконання службово-бойових завдань.. Військові ремонтні засоби.

 Зміст роботи начальника автомобільної служби частини по допуску водіїв до керування штатними транспортними засобами. Організація підготовки водіїв. 

Зміст роботи начальника автомобільної служби по попередженню дорожньо-транспортних пригод на військовому та особистому транспорті. Види дорожньо-транспортних пригод.

Порядок роботи начальника автомобільної служби з організації технічного обслуговування техніки. Система, види, періодичність технічного обслуговування техніки у військових частинах НГУ.

Організація та порядок перевірки та оцінювання стану техніки в підрозділах, частинах. Коефіцієнт технічної готовності, порядок його визначення.

Робота начальника автомобільної служби з організації внутрішньої служби в парку. Порядок виходу і повернення машин в парках. Вимоги до обладнання контрольно-технічного пункту .

Порядок використання машин Підготовка машин до використання включає: мирний час забороняється використання машин

Робота начальника автомобільної служби з організації сезонного технічного обслуговування.

Обов’язковий технічний контроль транспортних засобів.

Основними завданнями бронетанкової служби. Визначення бронетанкового озброєння та техніки.

Робота начальника бронетанкової служби з організації використання бронетанкового озброєння та техніки.

Робота начальника бронетанкової служби  з організації технічного обслуговування БТТ. Загальні положення. ТО для БТТ які використовуються, при короткочасному зберіганні та при тривалому зберіганні.

Загальні положення з організації ремонту бронетанкового озброєння та техніки.

Порядок здавання бронетанкового озброєння та техніки і агрегатів у ремонт.

Порядок організації приймання-передавання бронетанкового озброєння та техніки.

Організація обліку бронетанкового озброєння, техніки та майна бронетанкової служби.

Порядок списання бронетанкового озброєння і техніки та бронетанкового майна. Організація списання.

Особливості обліку шин та акумуляторних батарей БТТ.

Транспортування бронетанкового озброєння та техніки.

Категорування бронетанкової озброєння та техніки.

Робота начальника бронетанкової служби  з організації зберігання БТОТ. Загальні положення. Короткочасне та тривале зберігання.

Робота начальника бронетанкової служби  з організації пред'явлення рекламацій. Рекламаційна робота.
Порядок виклику представника постачальника БТОТ.
Служба ракетно-артилерійського озброєння
Організаційна структура та основні завдання служби артилерійського озброєння військової частини. 
Номенклатура служби озброєння.
Зміст роботи начальника служби артилерійського озброєння по забезпеченню військової частини озброєнням і боєприпасами.

Закріплення зброї.

Робота начальника служби артилерійського озброєння військової частини у разі переміщення озброєння і боєприпасів з особовим складом, який прямує в одиночному порядку.

Робота начальника служби артилерійського озброєння військової частини у разі переміщення озброєння і боєприпасів з особовим складом, який прямує у складі підрозділу.

 Робота начальника служби артилерійського озброєння  військової частини по організації перевезення озброєння автомобільним транспортом частини.

Зберігання озброєння і боєприпасів у підрозділах та в чергового частини.

Зберігання озброєння і боєприпасів у чергового частини.

Зберігання озброєння і боєприпасів у вартах.

Загальні положення з обліку озброєння і боєприпасів.

Облік озброєння і боєприпасів у службі озброєння військової частини.

Облік озброєння і боєприпасів на складі озброєння військової частини.

Облік озброєння і боєприпасів у підрозділі.

Зміст роботи начальника служби артилерійського озброєння військової частини по контролю за витратою боєприпасів на бойову підготовку та при несенні служби.

Зміст роботи начальника служби артилерійського озброєння військової частини по контролю за витратою боєприпасів при несенні служби.

Зміст роботи начальника служби артилерійського озброєння військової частини під час розв’язання справ про нестачі та пошкодження озброєння та боєприпасів.

Зміст роботи начальника служби артилерійського озброєння по організації та проведенню ремонту озброєння військової частини.

Робота начальника служби артилерійського озброєння військової частини по контролю за наявністю і технічним станом озброєння і боєприпасів у частині.

Зміст роботи командира підрозділу військової частини по організації та проведенню щоденного технічного обслуговування озброєння.

Характеристика системи технічного обслуговування озброєння, яка використовується при експлуатації озброєння у військових частинах. Види технічного обслуговування та їх зміст для озброєння у режимах використання та зберігання.

Зміст роботи начальника служби артилерійського озброєння військової частини по підготовці та прийому (здачі) справ і посади командирами (старшинами) підрозділів.

Зміст роботи начальника служби артилерійського озброєння військової частини під час розв’язання справ про нестачі та пошкодження озброєння та боєприпасів.

Особливості забезпечення окремо дислокованих підрозділів військової частини озброєнням та боєприпасами. Організація їх збереження та зберігання в окремо дислокованому підрозділі.

Зміст роботи начальника служби артилерійського озброєння військової частини по організації створення і зберігання (поновлення) запасів матеріальних засобів недоторканих запасів (НЗ). Вимоги до порядку зберігання НЗ озброєння, боєприпасів та військово-технічного майна.

Порядок знищення зброї і боєприпасів

Зміст роботи начальника служби артилерійського озброєння військової частини по організації експлуатації озброєння та боєприпасів частини (зміст розділів річного плану експлуатації озброєння військової частини).

Зміст роботи начальника служби артилерійського озброєння військової частини по організації експлуатації озброєння та боєприпасів частини (зміст розділів місячного плану роботи служби озброєння).

Робота начальника служби артилерійського озброєння військової частини по організації проведення інвентаризації за номенклатурою служби артилерійського озброєння.

Категорійність озброєння та боєприпасів

4. КРИТЕРІЇ ОЦІНКИ ЗНАНЬ ТА УМІНЬ КАНДИДАТІВ
ДО ВСТУПУ
Результати відповідей кандидата на додатковому вступному іспиті до Національної академії Національної гвардії України оцінюються за кожне запитання  за багатобальною шкалою.

Під час визначення оцінки за багатобальною шкалою кількість балів повинна перевищувати 190 балів. 

Додатковий вступний іспит вважається зданим успішно за умови, якщо кандидат отримає від 190 до 200 балів.

Загальна оцінка при двох питаннях визначається за урахуванням правильності і обґрунтованості прийнятого рішення або виконання розрахунку.
5. ІНФОРМАЦІЙНО-МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ
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