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ЗА ОСВІТНІМ СТУПЕНЕМ «МАГІСТР» ОПЕРАТИВНО-ТАКТИЧНОГО РІВНЯ ВІЙСЬКОВОЇ ОСВІТИ ЗА СПЕЦІАЛЬНІСТЮ 253 «ВІЙСЬКОВЕ УПРАВЛІННЯ (ЗА ВИДАМИ ЗБРОЙНИХ СИЛ)» 
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ПРОГРАМА

вступних випробувань для кандидатів на вступ за освітнім ступенем «магістр» оперативно-тактичного рівня військової освіти за спеціальністю 253 «Військове управління (за видами збройних сил)» 
І. ЦІЛЬОВА НАСТАНОВА
Комплексний вступний іспит за спеціальністю має на меті перевірити рівень сформованості знань, вмінь та навичок кандидатів для навчання в Національній академії Національної гвардії України на оперативно-тактичному рівні за спеціальністю 253 «Військове управління (за видами збройних сил)», одержаних ними під час вивчення дисциплін циклу професійної підготовки згідно з програмою підготовки на першому (бакалаврському) рівні  вищого військового навчального закладу освіти ІІІ(ІV рівнів акредитації.
Кандидати до вступу  повинні:

ЗНАТИ:

правові і організаційні засади службово-бойової діяльності Національної гвардії України;

вимоги керівних документів щодо службово(бойової діяльності, бойової готовності, бойової підготовки і повсякденної діяльності НГУ; 

управління бойовою службою  з охорони громадського порядку, важливих державних об’єктів, спеціальних і військових вантажів, дипломатичних та консульських представництв, з конвоювання підрозділів НГУ;

зміст тактики дій підрозділів НГУ у спеціальних операціях щодо забезпечення внутрішньої безпеки держави;

бойові можливості і основи експлуатації зброї, спеціальних засобів та військової техніки НГУ;

основи загальновійськового бою;
ВМІТИ:

застосовувати воєнно-теоретичні знання та положення нормативних документів щодо підготовки й ведення службово-бойових (бойових) дій ;

розробляти плануючі, облікові і звітні документи із службово-бойового застосування підрозділів НГУ;

організовувати службово-бойове застосування підрозділів НГУ;

аргументовано, логічно й послідовно викладати матеріал в короткий термін часу.

ІІ. ОРГАНІЗАЦІЙНО(МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ
Для проведення іспиту призначається комісія. Іспит проводиться по білетах в усній формі. У кожному білеті міститься три питання: перше ( тактика Національної гвардії України; другий ( основи загальновійськової тактики; третій ( управління повсякденною діяльністю формувань НГУ.  Екзаменаторами заслуховуються відповіді на всі питання білету, схеми наносяться на дошку. Після відповіді можуть бути задані уточнюючі або додаткові запитання за змістом питань білету. На відповідь по білету і додаткові запитання відводиться 30 хвилин. 
ІІІ. КРИТЕРІЇ ОЦІНКИ ЗНАНЬ, ВМІНЬ ТА НАВИЧОК КАНДИДАТІВ 
Максимальна оцінка за відповідь по білету складає 200 балів. 
Максимальна кількість балів за відповідь на одне питання виставляється, якщо відповідач  показав глибокі знання навчального матеріалу, грамотно та логічно його доповідає, вірно надає тлумачення визначення у відповідності з нормативними документами. Кількість балів визначається: 

за перше питання  –  0,40 (200 – Nр) балів; 

за друге питання  –  0,25 (200 – Nр)  балів; 

за трете питання  –  0,35 (200 – Nр)  балів;

де: 

0,40; 0,25; 0,35 – коефіцієнти вагомості 1, 2 та 3 питання білету; 

200 – максимальна кількість балів за відповідь на питання;

Nр – кількість балів, що знімаються за допущені неточності під час відповіді. 

Всього за відповідь на екзаменаційний білет максимально складатиме 200 балів.

Оцінка по балах за відповідь може бути знижена (Nр):

на 3 бали − якщо допущені незначні неточності у тлумаченні одного визначення (формулювання), які є у відповіді;

на 7 балів − якщо допущені неточності у тлумаченні двох визначень (формулювань) у відповіді;

на 10 балів − якщо невірно надано формулювання хоча б одного  визначення;

на 15 балів − якщо порушена логічність відповіді на питання, допущені неточності у тлумаченні визначень (формулювань) або порушена послідовність викладення змісту;

на 25 балів − якщо у відповіді відсутня повнота викладення матеріалу, невірно зроблені формулювання нормативних визначень або зовсім їх немає;

0 балів виставляється у випадку відсутності відповіді на запитання.

Загальна оцінка за відповідь  на білет складається із суми балів за кожну відповідь та визначається за формулою:

 N = 0,40 (200 – Nр) + 0,25 (200 – Nр) + 0,35 (200 – Nр),

 що дорівнює: 

200 - 191 балів ( відмінно;

190 - 171 балів ( добре;

170 - 124 балів ( задовільно;
123 і менше ( незадовільно.

Кандидати, які одержали менше 123 балів за рішенням приймальної комісії Національної академії НГУ до подальшого складання іспитів та участі в конкурсі не допускаються.
ІV. ЗМІСТ
4.1. ТАКТИКА НАЦІОНАЛЬНОЇ ГВАРДІЇ УКРАЇНИ
Основи службово-бойової діяльності
Види військових нарядів, що виділяються від підрозділів  НГУ при виконанні завдань за призначенням, їх характеристика, умовні позначки. Тактичні нормативи при виконанні завдань. Схематичне позначення видів дій на графічних документах.

Бойова служба підрозділів з охорони громадського порядку

Сили і засоби, які залучаються до виконання завдань з охорони громадського порядку. Організація бойової служби з охорони громадського порядку по періодам. Порядок прийняття рішення командиром батальйону на охорону громадського порядку на період та його оформлення. Підготовка підрозділу до виконання завдань з охорони громадського порядку. Організація контролю за несенням служби. Застосування батальйону ОГП (ОП)  Національної гвардії України в охороні громадського порядку  при проведенні масових заходів. Повноваження осіб по прийняттю рішення на застосування зброї та спеціальних засобів під час охорони громадського порядку. Організація посилення бойової служби при загострені ситуації. Завдання підрозділу НГУ під час припинення групових та масових порушень в населеному пункті.
Бойова служба підрозділів з охорони важливих об’єктів,

спеціальних і військових вантажів
Призначення, склад і завдання частин НГУ з охорони особливо важливих об’єктів. Система охорони особливо важливих державних об’єктів. План охорони і оборони особливо важливих об’єктів. Планування командиром батальйону виконання завдань з охорони особливо важливих державних об’єктів. Способи охорони об’єктів і їх характеристика. Порядок проведення оперативно-тактичних розрахунків щодо охорони та оборони особливо-важливого об’єкту. Організація охорони особливо важливих об’єктів у надзвичайних ситуаціях. Особливості охорони спеціальних і військових вантажів. 
Бойова служба підрозділів з конвоювання

Види варт з конвоювання. Методика прийняття рішення командиром батальйону на виконання завдання з конвоювання. Порядок оформлення рішення на виконання завдання з конвоювання. Порядок доведення завдання з конвоювання до підлеглих. Зміст і порядок інструктивних занять з начальниками варт. Планування варт у підрозділі. Організація підготовки варт до виконання завдань бойової служби. Порядок перевірки  варт, що виділені від підрозділу. Дії варти з конвоювання у надзвичайних ситуаціях. Особливості відбору військовослужбовців на бойову службу. Організація централізованого управління підрозділами з конвоювання при виконанні завдання.
 Підрозділ НГУ у спеціальній операції

Поняття спеціальної операції. Види і характер спеціальних операцій щодо забезпечення громадської безпеки. Участь  батальйону  Національної гвардії України  у  припиненні  масових заворушень. Участь батальйону Національної гвардії України у антитерористичній операції. Основи застосування батальйону  Національної гвардії України у внутрішньому збройному конфлікті. Порядок роботи  командира батальйону з організації виконання службово-бойового завдання у спеціальній операції. Алгоритм прийняття рішення. Зміст бойового наказу на виконання службово-бойового завдання. Порядок постановки завдання підпорядкованим підрозділам. Способи службово-бойових дій підрозділу НГУ у спеціальній операції. Організація взаємодії у підрозділі, підтримання взаємодії з сусідами. Види та зміст бойового забезпечення виконання службово-бойового завдання у спеціальній операції.
Бойові можливості зброї і техніки НГУ, 
та основи експлуатації техніки

Види і бойові можливості зброї, спеціальних засобів і техніки НГУ. 
Вимоги керівних документів щодо перевірки наявності, стану, збереження і правильного використання зброї та боєприпасів, спеціальних засобів і техніки у підрозділі НГУ. 

Норми витрати боєприпасів, пального і моторесурсів автомобільної техніки. Контроль правильності планування експлуатації автомобільної техніки.

Заходи безпеки при поводженні зі зброєю, спеціальними засобами і технікою НГУ.

4.2. ОСНОВИ ЗАГАЛЬНОВІЙСЬКОВОЇ ТАКТИКИ
Сутність загальновійськового бою. Характерні риси і найважливіші принципи сучасного загальновійськового бою. Способи ведення  загальновійськового бою. 

Основи маршу механізованого батальйону. Підготовка маршу батальйону. Порядок здійснення маршу батальйону. Перевезення підрозділів різними видами транспорту.
Оборона, її мета та види оборони. Вимоги, які ставляться до оборони. Умови переходу механізованого батальйону до оборони. Побудова оборони. Підготовка оборони. Ведення  оборонного бою. Вихід з бою і  відхід. Загальні положення щодо бою батальйону в особливих умовах. Ведення оборони у населеному пункті.

Основи наступу механізованого батальйону. Підготовка і ведення наступу. Наступ у населеному пункті. Основи зустрічного бою батальйону. Підготовка зустрічного бою батальйону. Ведення зустрічного бою  передовим загоном (авангардом). Наступ в особливих умовах.
Використання артилерійських, зенітних та протитанкових підрозділів в обороні та наступі.

Відповідальність командира батальйону за виконання бойових завдань. Робота командира і штабу батальйону щодо прийняття рішення на бій. Замисел і рішення командира на бій. 
Управління підрозділами в бою. Організація зв’язку у бою. Скритне управління у бою. 

Види бойового забезпечення та їх характеристика. Зміст  роботи командира механізованого батальйону щодо організації бойового забезпечення в основних видах бою.
Основи організації технічного і тилового забезпечення батальйону. 
Тактичні знаки та порядок оформлення графічних документів в батальйоні.
4.3. УПРАВЛІННЯ ПОВСЯКДЕННОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ ПІДРОЗДІЛІВ
Система управління

Поняття системи управління. Принципи управління. Обов’язки посадових осіб командування батальйону у відповідності до Статуту внутрішньої служби.
Бойова і мобілізаційна готовність

Зміст бойової готовності і боєздатності. Види і ступені бойової готовності. Строки бойової готовності. Засоби досягнення бойової готовності. Заходи по приведенню підрозділу у вищі ступені бойової готовності. Підйом підрозділу за бойовою тривогою. Робота командира по підвищенню бойової готовності підрозділу. 

Зміст мобілізаційної готовності. Заходи щодо відмобілізування частин.

Документи бойової та мобілізаційної готовності, вимоги до них.
Заходи щодо приведення батальйону до виконання завдань у надзвичайних ситуаціях.
Бойова підготовка

Система бойової підготовки. Предмети навчання.  Вимоги керівних документів до бойової підготовки. Загальні положення щодо організації бойової підготовки у батальйоні. Планування бойової підготовки у батальйоні. 

Завдання, форми і методи навчання  з тактичної,  вогневої, фізичної підготовки НГУ. Організація та проведення тактичних навчань з бойовою стрільбою. Польовий вихід батальйону.
Організація професійної підготовки офіцерського складу і прапорщиків, командирської підготовки сержантів, підготовки водіїв, спеціалістів, молодих солдатів.

Планування та облік результатів бойової підготовки у батальйоні. Контроль ходу бойової підготовки. Оцінка військовослужбовців і підрозділів з бойової підготовки. Обов`язки командирів щодо організації бойової підготовки. Керівництво бойовою підготовкою у батальйоні. Заходи безпеки під час занять з бойової підготовки. Відповідальність командира батальйону за безпеку військової служби особового складу.
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