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Мета: визначення пріоритетів наукової проблематики, напрямів удосконалення нормативного та методичного забезпечення у сфері планування, організації та методики проведення занять з предметів бойової та спеціальної підготовки у частинах Національної гвардії України та інших військових формуваннях.
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05 березня:

08.00 – 09.00 Реєстрація учасників
09.00-10.00 Виїзд до навчального центру НАНГУ

10.00-11.00 Екскурсія по навчальному центру
11.00 – 13.00 Робота семінара
13.00-14.00 Перерва

14.00-15.30 Робота семінара
15.30 – 16.00 Підведення підсумків семінара
16.00-17.00 Виїзд до НАНГУ
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Оргкомітет семінара
Голова оргкомітету – Пістряк П.В., к.в.н. доцент, начальник кафедри вогневої підготовки Національної академії Національної гвардії України, полковник
Відповідальний секретар оргкомітету – Самсонов Ю.В., к.т.н. доцент, доцент кафедри вогневої підготовки Національної академії Національної гвардії України, полковник
Тематика науково-практичної конференції включатиме напрями:
· Обговорення проблемних питань щодо планування, організації та методики проведення занять з вогневої підготовки у частинах Національної гвардії України;
· Визначення перспектив розвитку навчально-матеріальної бази та напрямків наукової діяльності з бойової та спеціальної підготовки Національної академії та частин Національної гвардії України з урахуванням пропозицій учасників конференції;

· Обговорення пропозицій по покращенню методики викладання матеріалів з предметів бойової підготовки;

· Обговорення сучасних методик які використовуються для підвищення якості засвоєння матеріалу тих, хто навчається під час проведення занять з вогневої підготовки;
· Наукове забезпечення дисциплін кафедри вогневої підготовки.
УДК 799.3

Анацький Р. В., старший викладач кафедри фізичної підготовки та спорту Національної академії Національної гвардії України, майор

Корольов А. І., старший викладач кафедри фізичної підготовки та спорту Національної академії Національної гвардії України, капітан 

ПІДГОТОВКА СТРІЛКА-СПОРТСМЕНА В ВВНЗ УКРАЇНИ

Стрільба це захоплюючий вид спорту, котрий є одним з наймасовіших і доступних видів спорту. Крім цього, він є чудовим способом виховання багатьох фізичних і морально-психологічних якостей людини.

Стрільба є традиційним видом спорту для нашої країни. У доповіді простежено розвиток стрілецтва в Україні від часів виникнення вогнепальної зброї до перемог сучасних спортсменів на змаганнях найвищого світового рівня: від козацького самопала до сучасної високотехнологічної гвинтівки, від середньовічних стрілецьких змагань до сучасних Олімпійських ігор. Отримано докладну інформацію про всі види сучасної стрільби, особливості тренування стрільців, зброю та екіпірування, а також про унікальні досягнення українських спортсменів, що належать до еліти світового стрілецького спорту. 

Але з часом настала необхідність застосування нової, науково обґрунтованої методики, пошуку нових прийомів і шляхів навчання і вдосконалення в стрільбі. Витоки успішної підготовки спортсменів високого рівня криються у масовості як фізкультурного руху в цілому, так і в ширшому розповсюджені серед різних верств населення, особливо молоді.

Основи підготовки стрільця-спортсмена у ВВНЗ включають в себе різноманітні складові, спрямовані на якісну всебічну підготовку, шляхом формування не тільки технічних навиків, але і необхідних фізичних якостей.  

Крім цього, у процесі підготовки у молоді удосконалюються індивідуальні якості особистості, такі як: інтелектуальний рівень, творче мислення, самоконтроль, свідоме, активне відношення до виконання тренувальної роботи, що безсумнівно позитивно позначиться на учбовій та професійній діяльності.

Для досягнення результату учнів, тренер-викладач повинен дотримуватись основних педагогічних принципів навчання та методично грамотно використовувати все різноманіття засобів підготовки.   
УДК 355.01
Атамененко І.О., старший викладач кафедри вогневої підготовки, підполковник 
АНАЛІЗ МОДЕРНІЗАЦІЇ ТА ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ПРОТИТАНКОВОГО РАКЕТНОГО КОМПЛЕКСУ ІЗ ВРАХУВАННЯМ ДОСВІДУ ЗАСТОСУВАННЯ У ЛОКАЛЬНИХ КОНФЛІКТАХ ОСТАННІХ ДЕСЯТИРІЧЬ
Незважаючи на широке застосування ручних протитанкових гранатометів у другій світовій війні, вони не могли повністю забезпечити протитанкову оборону піхотних підрозділів. Підвищити дальність стрільби РПГ виявилося неможливим, оскільки через відносно повільну швидкість боєприпасів їх дальність і точність не задовольняли вимогам по боротьбі з бронетанковою технікою на відстані від 600 метрів. В той же час піхота потребувала ефективного протитанкового засобу, здатного вражати танки на дальніх відстанях.

Зроблено огляд протитанкового ракетного комплексу від його заснування до сучасних зразків. Акцент зроблений на протитанкові ракетні комплекси, які можуть використовуватись підрозділами Національної гвардії України при виконанні завдань в ООС на Сході України.

Інтенсивне насичення бронетанковою технікою армій найбільш розвинених країн і її застосування практично у всіх видах загальновійськового бою створили умови, при яких протитанкова і польова артилерія не могла повсюдно супроводжувати і забезпечувати вогневу підтримку піхоті. Виникла необхідність оснащення її могутніми протитанковими комплексами, які б забезпечили їй можливість успішної  боротьби з танками в бою. В даній роботі зроблена спроба відобразити в історичному плані процес створення і розвитку протитанкових ракетних  комплексів, що є наймасовішими видоми зброї подібного призначення.

Зроблений глибокий екскурс в історію розвитку фундаментальних досліджень, що дозволили  на базі сучасних досягнень науки вирішити проблему створення протитанкових ракетних комплексів з  напівавтоматичним наведенням. Оператор сполучає і втримує прицільну марку на цілі весь час польоту ракети, а спостереження за ракетою й вироблення коригувальних команд здійснює автоматична апаратура. 

Створення кожного зразка протитанкового ракетного комплексу – це титанічна праця цілого ряду різних організацій оборонних галузей промисловості в творчій взаємодії з науково-дослідними і випробувальнимиорганізаціями. Співпраця дозволяла на кожному історичному відрізку мати струнку систему протитанкових засобів ближнього бою, які по комплексу своїх тактико-технічних і експлуатаційних характеристик не мали і не мають собі рівних в світі. У запропонованій роботі чітко простежується думка про те, що паралельно з вдосконаленням бронетанкової техніки, з розширенням круга бойових завдань підрозділів модернізуються і удосконалюються протитанкові комплекси.

УДК 623.4

Афанасьєв В. В., к.т.н., доцент, доцент кафедри вогневої підготовки Національної академії Національної гвардії України, полковник

ВПЛИВ ПАРАМЕТРІВ ЗАРЯДЖАННЯ НА ЕФЕКТИВНІСТЬ СТРІЛЬБИ ІЗ СТРІЛЕЦЬКОЇ ЗБРОЇ

Відомо, що ефективність стрільби з вогнепальної зброї залежить не тільки від характеристик зразка зброї, а і від якостей боєприпасів. Розкид основних параметрів боєприпасів, які впливають на початкову швидкість кулі (V0) тягне за собою розкид початкових швидкостей відносно середнього значення та сприяє збільшенню розсіювання траєкторій, що негативно відбивається на ймовірності влучення в ціль та ефективності стрільби. На практиці були випадки, коли необхідна ефективність стрільби незалежно від зразка зброї ставала недосяжною внаслідок надто широких допусків на виготовлення елементів боєприпасів. При цьому необґрунтовано жорсткі вимоги до точності виробництва збільшують собівартість продукції і знижують ефективність системи за рахунок економічної складової. Таким чином встановлення раціональних допусків на виготовлення елементів боєприпасів є актуальною практичною задачею. 

Для розробки рекомендацій по точності виготовлення елементів патрону необхідно визначити ступінь впливу кожного з параметрів заряджання на шукану величину. Для цього доцільно провести параметричні дослідження, які відображають вплив кожного окремого параметра на початкову швидкість кулі за умов, що інші параметри зафіксовані на розрахунковому рівні.

Вказані дослідження можуть бути проведені двома шляхами:

1. Експериментальним на основі емпіричних даних, отриманих в результаті проведення натурного експерименту.

2. Теоретичним – на основі математичного експерименту.

Експериментальний метод на ряду з важливою перевагою – висока ймовірність достовірності даних – має суттєві недоліки пов’язані зі складністю проведення експерименту: 

· неможливість вимірювання маси заряду та кулі без розмонтування патрона, внаслідок чого змінюється тиск, необхідний для виштовхування кулі з дульця гільзи та змінюється загальна картина процесу пострілу;

· складність а іноді і неможливість вимірювання деяких параметрів конкретного патрону (сила пороху, швидкість горіння пороху, коволюм порохових газів, тощо);

· необхідність проведення дуже значного обсягу вимірювальних робіт та стрільб.

В цих умовах проведення математичного експерименту представляється найбільш доцільним. Для цього можливо використання аналітичної моделі процесу пострілу. 

В результаті рішення прямої задачі внутрішньої балістики методом професора Орлова Б.В. отримані залежності, які характеризують вплив параметрів заряджання на дульну швидкість кулі.

Аналізуючи отримані залежності можна сказати, що вплив окремих параметрі заряджання на величину початкової швидкості кулі не є однаковим. Найбільш впливовими факторами є маса заряду, сила пороху, швидкість горіння пороху та площа перерізу каналу ствола. Інші фактори мають відносно невелике значення в досліджуваному питанні і ними доцільно зневажити. Не має сенсу враховувати також і площу перерізу каналу ствола, тому що вона не є характеристикою боєприпасу.
УДК 355.541
Безбородов Є. В., старший викладач кафедри вогневої підготовки, Національна академія Національної гвардії України, майор
ВИКОРИСТАННЯ СУЧАСНИХ ТЕХНІЧНИХ ЗАСОБІВ НАВЧАННЯ ПІД ЧАС ВИКЛАДАННЯ ПРЕДМЕТУ «ВОГНЕВА ПІДГОТОВКА»

Результати вступних кампаній (2018–2020 рр.) свідчать про недостатній рівень сформованості початкових навичок самозахисту й основних фізичних якостей у кандидатів на вступ до вищих військових навчальних закладів Збройних Сил України (ЗСУ), Національної гвардії України (НГУ) та закладів вищої освіти системи МВС України. Зазначений негативізм призводить до сповільнення формування професійних навичок (компетентностей) у курсантів зазначених вище силових структур.

Для досягнення мети дослідження планувалося вирішити такі завдання:
– провести моніторинг науково-методичної та спеціальної літератури (Інтернет-ресурсів) у напрямі організації системи патріотичного виховання юнаків і дівчат старших класів у загальноосвітній школі;
– здійснити аналіз ефективних бойових мистецтв, які доцільно впровадити в систему патріотичного виховання (у змістову частину викладання предмету «Вогнева підготовка») для учнів старших класів закладів системи загальної середньої освіти;
– визначити ефективні педагогічні методики (інтерактивні технології), які доцільно впровадити у систему викладання предмету «Вогнева підготовка»;
– здійснити аналіз педагогічних моделей, що сприяють формуванню в учнівської молоді життєво необхідних знань, умінь і навичок щодо захисту України та дій за умов надзвичайних ситуацій, а також системного уявлення про військово-патрі-отичне виховання як складову частину національнопатріотичного виховання;

– розробити й апробувати змістово-функціональну модель формування навичок самозахисту у курсантів із акцентованим використанням технічних засобів навчання під час практичних занять із предмету «Вогнева підготовка».

Порівнюючи показники до та після використання запропонованої нами педагогічної моделі, ми встановили, що результати, отримані наприкінці педагогічного експерименту у досліджуваних групах, суттєво підвищилися порівняно з вихідними даними, і ці відмінності переважно достовірні           (Ег, P≤0,05).

Визначення ефективності сформованості енергокомпетентності у досліджуваних курсантів Кг та Ег здійснено шляхом експертної оцінки за  12-бальною шкалою оцінювання, де «12» – максимальний бал, а                  «1» – мінімальний.

УДК 623.4.18
Бородін С. В., старший викладач кафедри вогневої підготовки, Національна академія Національної гвардії України, підполковник

ПЕРЕВІРКА БОЮ ТА ПРИВЕДЕННЯ ДО НОРМАЛЬНОГО БОЮ ЗБРОЇ В ПОЛЬОВИХ УМОВАХ
Обов’язком командирів всіх рівнів є проведення заходів щодо організації утримання у справному стані і забезпечення збереження зброї, бойової техніки, боєприпасів. 

Бойова готовність зброї, ефективність її застосування за призначенням в значній мірі залежить від її технічного стану і , насамперед, від якості перевірки бою та приведення її до нормального бою, яка є суттєвим фактором, що впливає на результати стрільби. Тому перевірка бою зброї і приведення її до нормального бою повинна проводитись с особливою ретельністю і точністю .

Ефективність проведення заходів по перевірці бою та приведення бо нормального бою стрілецької зброї в великій мірі залежить від рівня підготовки командирів підрозділів, спеціалістів служби озброєння , які повинні знати матеріальну частину озброєння, правила її експлуатації, вміти виявляти несправності та грамотно їх усувати.
Відповідно до настанов та керівництв перевірку бою зброї необхідно проводити за умови наявності перевірочних мішеней, ящика артилерійського майстра, габаритних лінійок та інших засобів.

Проте це можна зробити і в польових (бойових, за наявності часу) умовах за допомогою підручних засобів.
Доповідь має за мету надати допомогу тим, хто проводитиме перевірку бою та приведення її до нормального бою в польових умовах без використання або з найменшим використанням, передбачених настановами та керівництвами засобами (предметами).

Ці способи не дають змогу приводити зброю до нормального бою настільки ж якісно, як ми це можемо зробити за наявності вивірочних мішеней та ящика збройного майстра, але вони допомагають військовослужбовцям покращити влучність бою стрілецької зброї в польових (бойових) умовах та наблизити її до бажаного результату стрільби.
УДК 623.44:623.4.023:004.4
Гарбар Є.О., начальник лабараторії кафедри вогневої підготовки Національної академії Національної гвардії України, капітан

АНАЛІЗ ФАКТОРІВ ВНУТРІШНЬОЇ БАЛІСТИКИ, ЯКІ ВПЛИВАЮТЬ НА РЕСУРС СТВОЛА
Від правильного прицілювання в повній мірі залежить точність стрільби, а значить і виконання вогневої задачі.

Точність стрільби, в свою чергу, визначається безліччю факторів, які можна умовно розділити на 3 групи:

– фактори, що залежать від стріляючого;

– метеорологічні фактори;

– фактори, пов’язані з різницею початкових швидкостей куль (V0).

Розглянемо кожну групу окремо.

1. До даної групи відноситься прийоми стрільби і правила ведення вогню, методи навчання і тренування стріляючих. Рівень зміни факторів цієї групи піддається подальшому прогнозуванню, враховуючи сучасні методи навчання, і може враховуватися у вигляді певних величин.

2. Різниця атмосферних умов впливає на природне розсіювання куль. Повністю врахувати їх вплив на траєкторію польоту кулі неможливо, але застосовуючи дані таблиць стрільби для певного виду зброї і певних метеоумов, отримати необхідні результати ураження цілей, які близькі до ідеальних, представляється реальним.

3. До третьої групи відносяться чинники, пов’язані з технічним станом каналу ствола зброї (кількість проведених пострілів) та термінами експлуатації боєприпасів. Враховувати вплив показників цієї групи чинників на точність стрільби досить складно. Для цього необхідна комплексна оцінка рівня змін самих показників та їх впливу на балістичні характеристики зброї.

Встановлено, що зміна показників третьої групи факторів впливають на V0, від якої залежить дальність польоту кули та форма траєкторії. Таким чином, для підвищення ефективності стрільби шляхом коригування прицілу необхідно мати дані про величину V0 і, відповідно, дальність польоту кулі при визначених параметрах технічного стану каналу ствола та термінів експлуатації боєприпасів.

Таким чином, при експлуатації стрілецької зброї необхідно враховувати технічний стан каналу ствола і терміни експлуатації боєприпасів, що дозволить обґрунтовано вводити поправку і проводити коригування прицільних пристосувань по дальності.

УДК 355.44
Дяченко К.Е., викладач кафедри вогневої підготовки Національної академії Національної гвардії України, майор
ВИКОРИСТАННЯ КОМАНДИРСЬКОГО ЯЩИКА КЯ-2017 ДЛЯ ПІДГОТОВКИ ОСОБОВОГО СКЛАДУ ПІДРОЗДІЛУ
На сьогоднішній день ми спостерігаємо тенденцію зміни змісту та рівня виконуваних військовими підрозділами бойових завдань. Змінюються способи їх виконання, змінюється тактика дій, удосконалюються і технічно ускладнюються засоби озброєної боротьби. Все це вимагає від військовослужбовців відповідних часу професійно значимих якостей особистості та професійної підготовки. Ці чинники обумовлюють необхідність розробки і впровадження нових технологій, засобів та методів навчання. Перед викладачами і інструкторами вогневої підготовки виникає проблема: як привести у відповідність кількість учбового часу і матеріальні ресурси відповідно вимогам, які пред’являються до військовослужбовців і курсантів. Ця проблема особливо гостро стоїть перед навчальними закладами. Поява командирського ящика зразка 2017 року (КЯ – 2017) спрощує систему підготовки курсантів.

Командирським ящиком (КЯ) називається- комплект навчальних стрілецьких приладів та пристосувань, для забезпечення ефективного навчання військовослужбовців та співробітників правоохоронних органів і силових структур прийомам і правилам стрільби із стрілецької зброї, протитанкових гранатометів у денний і нічний час, у навчальних класах, стрільбищах, вогневих містечках та ін.,  без витрати боєприпасів.

До комплекту командирського ящика входять навчальні стрілецькі прилади, які поділені на такі групи:

І. Навчальні прилади, які можуть використовуватись без зброї 

1. Скло бокове універсальне (СБ-У) – використовується з автоматами та ручними кулеметами, СГД. Призначене для перевірки правильності прицілювання на відстані дійсного пострілу з автоматів і ручних кулеметів, а також при роботі з екраном із комплекту навчального вогневої підготовки.   Воно складається з корпусу, всередині якого розташоване напівпрозоре дзеркало (під кутом 45° до лінії прицілювання), та кронштейна, який має гвинт для утримання скла на основі колодки прицілу.

2. Мушка показова складається з основи, двох варіантів цілей (звичайна і спеціальна спортивна), рухомої прицільної планки та рухомої мушки.  

3. Мушка показова з пристосуванням для тримача магнітного

4. Сітки оптичних прицілів з пристосуванням для тримача магнітного

5. Тримач магнітний

6. Лінійка стрілецька з польовими (мнемонічними) правилами стрільби

7. Лінійка гранатометна з польовими (мнемонічними) правилами стрільби

8. Контрольна лінійка

9. Електронний секундомір

ІІ. Навчальні прилади, які використовуються зі зброєю на зменшених відстанях:

1.Лазерний пристрілочний пристрій ЛПП з допоміжною функцією лазерної указки 

2. Прицільно-пристрілочний станок ППС17.

Склад даного командирського ящика (КЯ- 2017) надає можливість більш якісно підготувати військовослужбовців в одноманітності прицілюваннях без ураховання місця проведення заняття.
УДК 623.442
Литовченко А. О., викладач кафедри вогневої підготовки Національної академії Національної гвардії України, підполковник
АНАЛІЗ БЕЗШУМНИХ СТРІЛЕЦЬКИХ КОМПЛЕКСІВ НА БАЗІ АВТОМАТІВ

Найперші ефективні «прилади безшумної і безполуменевої стрільби» були розроблені у вигляді надульних багатокамерних глушників розширювального типу і являють собою надульні насадки на стандартну зброю. Пізніше був розроблений інтегрований глушник.

Конструкції стрілецьких комплексів постійно удосконалюються, відстежуючи зміни у використовуємих боєприпасах , технології, матеріалознавстві, використовуючи новітні досягнення аерогазотермодинаміки і техніки експерименту.

Значним недоліком зразків безшумної стрілецької зброї перших поколінь були відносно низькі в порівнянні із зброєю загальновійськового призначення бойові і службово-експлуатаційні характеристики – прицільна дальність стрільби, забійна і пробивна дія кулі, габаритно-масові характеристики. 

У нових зразках малошумної зброї найбільшого поширення набули надульні багатокамерні глушники розширювального типу.

Всі найпопулярніші зразки штурмових гвинтівок випускалися в безшумному варіанті. Нові розробки автоматів передбачають варіант конструкції з переважно надульним багатокамерним глушником розширювального типу. 

УДК 355.44

Марков О.В., к. т. н., заступник начальника кафедри вогневої підготовки Національної академії Національної гвардії України, підполковник

СПОСІБ НАНЕСЕННЯ ОБСТАНОВКИ НА МІСЦЕВІСТЬ РАЙОНУ НАВЧАНЬ
Спосіб нанесення обстановки на місцевість району навчань включає підготовкумісцевості району навчань (топографічна карта, макет місцевості). Тактична обстановка та її зміна наносяться на додатково введене скло, що розташовано зверху місцевості району навчань, при цьому взаємне розташування скла та місцевості району навчань після налаштувань не передбачає їх просторового суміщення.

Відомий спосіб нанесення обстановки на карту, при якому підготовлюють топографічну карту району навчань і наносять на карту обстановку та характер дій сторін. При цьому за оперативний час корегують інформацію. Недліками данного способу є те, що нанесення відбувається безпосередньо на карту та для зміни нанесенної обстановки і характеру  бойових дій необхідно замінювати карту вцілому.

Найбільш близьким технічним рішенням, як по суті, так і по задачам, що вирішуються, яке вибрано за найближчий аналог, є спосіб нанесення обстановки на карту, при якому підготовклюють топографічну карту району навчань, наносять на карту обстановку та характер дій сторін і відпрацьовують за оперативний час обстановку та, після нанесення на карту обстановки та характеру дій сторін, накладають на карту прозору плівку, наносять на плівку додаткову обстанвку, відпрацьовують за оперативний час нанесену обстановку та характер дій сторін, корегують протягом оперативного часу інформацію, що нанесена на плівку, щляхом змивання, після відпрацювання етапу бойових дій накладають на прозору плівку з нанесеною обстановкою інший шар плівки або заміняють плівку з нанесеною обстановкою на чисту лівку, наносять нову обстановку та характер дій сторін і відпрацьовують за оперативний час нанесену обстановку та характер дій сторін. 

УДК 623.442
Мартинов І. В., ад’юнкт докторантури та ад’юнктури Національної академії Національної гвардії України, майор.
БЕЗШУМНА (МАЛОШУМНА) ЗБРОЯ ЯКА ПЕРЕБУВАЄ НА ОЗБРОЄННІ СИЛ БЕЗБЕКИ СТВОРЕНА ДЛЯ СИЛ ОБОРОНИ ТА НЕ В ПОВНІЙ МІРІ ВІДПОВІДАЄ СИЛАМ БЕЗПЕКИ
Виходячи з умов та специфіки виконання завдань силами безпеки зброя яка перебуває на їх озброєнні створена для сил оборони та не в повній мірі відповідає умовам та специфіки її застосування силами безпеки, це пов’язано з наступними ознаками. 

По-перше, під час виконання бойових завдань силами оборони визначними характеристиками для стрілецької зброї (в тому числі  зразкам безшумної, малошумної зброї) є прицільна дальність та дія кулі по цілі. Наприклад, головною з причин розробки гвинтівки снайперської спеціальної ВСС «Винторез» (індекс 6П29) та заміни нею комплексу АКМ – ПБС-1 були недостатня ефективна дальність стрільби останнього (порядку 100 м).  Проблема була розв’язана використанням бронебійної кулі та збільшенням дульної енергії з 525 Дж до 775 Дж, що суттєво підвищило пробивну дії кулі та ефективну дальність стрільби (до 300…400 м). Шум пострілу такої зброї не повинний ідентифікуватися противником з відстаней застосування зброї. Вказані зразки цій вимозі здебільшого відповідають, про що свідчить досвід їх практичного застосування.

По-друге, вогневі завдання сил безпеки на відміну від вогневих завдань сил оборони характеризуються відносно малими відстанями до цілі, що може складати десятки метрів, а сама ціль рідко захищена індивідуальними засобами бронезахисту.  Крім того, викриття факту застосування зброї з боку сил безпеки терористами може піддати загрозі життя заручників та сторонніх осіб, що відповідно підвищую важливість прихованого застосування зброї.

Так, наприклад, стосовно відстані до цілі: середня відстань застосування зброї (за оцінками фахівців США) снайпером сил безпеки складатиме 70 м. Очевидно, що при скорочення відстані у декілька разів (з 400 м до 70 м) ймовірність ідентифікації шуму пострілу суб’єктом застосування зброї значно зросте та може вийти за межі прийнятних значень. 

По-третє, фоновий шум під час дій сил безпеки має інші характеристики на відмінну від сил оборони, де основними джерелами шуму є гармати, міномети, гранатомети та інші потужні види зброї, а застосування зброї силами безпеки у більшості випадків відбувається у містах або населених пунктах, під час масового зібрання людей у натовпи, у закритих приміщень житлового або офісного типу. Це необхідно враховувати під час формування вимог до характеристик шуму пострілу зі стрілецької зброї при виконанні завдань силами безпеки.

По-четверте, на сили безпеки накладаються відповідні обмеження які викликані небезпекою ураження сторонніх осіб та нанесення матеріальних збитків у порівняні з силами оборони у яких існує можливість ураження цілі іншими вогневими засобами (кулеметним, мінометним або артилерійським вогнем, авіацією, тощо), що відбивається лише на економічності вирішення вогневого завдання. Сили безпеки у переважній більшості випадків таких альтернатив не мають.

Тому внаслідок специфіки завдань та умов їх виконання безшумна (малошумна) зброя, що розроблена для сил оборони не в повній мірі відповідає умовам застосування силам безпеки. Внаслідок цього застосування такої зброї силами безпеки у певних випадках не забезпечить прихованості застосування. 

Отже, формування обґрунтованих вимог до характеристик шуму пострілу для забезпечення прихованого застосування стрілецькою зброї силами безпеки є актуальним практичним завданням та метою дослідження.
УДК 519.87:316.458.6

Мудрик В. Г., к.т.н., доцент кафедри оперативного та логістичного забезпечення оперативного факультету НАНГУ, підполковник.

ОБГРУНТУВАННЯ ВВЕДЕННЯ МЕТРОЛОГІЧНОЇ СЛУЖБИ В НАЦІОНАЛЬНІЙ ГВАРДІЇ УКРАЇНИ
Із розпочатком у 2014 році Антитерористичної операції, а на сьогодні Операції Об’єднаних сил на сході нашої країни на Національну гвардію України (НГУ) було покладено додаткові завдання, серед яких – участь у виконанні завдань територіальної оборони (участі в заходах щодо припинення збройних конфліктів та інших провокацій на державному кордоні, а також підтримки операцій Збройних Сил України (ЗСУ) у кризових ситуаціях, що загрожують національній безпеці в особливий період), що змусило Кабінет Міністрів України внести суттєві зміни щодо закону України «Про Національну гвардію України». Метою цього закону є розбудова НГУ як мобільного, боєздатного військового формування з правоохоронними функціями, здатного у взаємодії з іншими складовими сектору безпеки і оборони виконувати визначені правоохоронні і оборонні завдання з протидії загрозам національній безпеці.

Так, в період з 2014 по 2020 рік, відповідно до закону України «Про Національну гвардію України» в НГУ відбулося:

· оснащення сучасними системами військового радіозв’язку, засобами військової розвідки тактичного рівня, у тому числі безпілотними авіаційними комплексами;

· оснащення парку авіаційних підрозділів новітніми та модернізованими зразками авіаційної техніки з урахуванням визначених завдань, потреб і пріоритетів;

· модернізація інформаційно-комунікаційної мережі та системи зв’язку пунктів управління Національної гвардії, а також створення автоматизованої системи забезпечення управління силами та засобами; 

· закупівля та оснащення військових частин (підрозділів), на які покладено функції з охорони громадського порядку, охорони ядерних установок, ядерних матеріалів, радіоактивних відходів, інших джерел іонізуючого випромінювання державної власності, охорони важливих державних об’єктів, новітнім та модернізованим озброєнням, спеціальними засобами та обладнанням;

· упровадження новітніх технологій у систему професійно-психологічного відбору кандидатів для проходження військової служби;

· упровадження сучасних технологій надання медичної допомоги і лікування хворих відповідно до стандартів медичної допомоги, клінічних протоколів та інших галузевих стандартів у сфері охорони здоров’я;

· упровадження нових програм спеціальної та бойової підготовки військовослужбовців, резервістів та підрозділів НГУ, сучасних засобів навчання особового складу та підготовки підрозділів (системи симуляції бою тощо) та ін.

Отже, на сьогодні існує протиріччя між вимогами керівних документів та наявним станом справ в НГУ. Тобто, на даний час, в організаційно-штатній структурі НГУ метрологічна служба відсутня.

До проблемних питань МЗ НГУ можна віднести відсутність систематизації діяльності МС в НГУ, а саме – ведення обліку всіх засобів вимірювальної техніки (ЗВТ) та засобів, що підлягають повірці у військовій частині, які знаходяться на постачанні, забезпечення їх повірки, калібрування, ремонт у встановлені строки. На сьогодні начальники служб з охорони праці або особи, які виконують обов’язки метролога у підрозділах, військових частинах, з’єднаннях НГУ ведуть облік та проводять періодичну повірку, калібрування лише тих засобів вимірювальної техніки та пристроях, агрегатах, вузлах (що підлягають повірці), які становлять підвищену небезпеку для життя та здоров’я людини (манометри в котлах високого тиску, пристрої високої напруги, заправочні колонки і т.ін.), також періодичну повірку проходять пристрої (лічильники) тепло-, електро-, водо-, газопостачання. Так, наприклад, в умовах постачання новітніх зразків ОВТ облік пристроїв, що підлягають повірці ведеться некоректно, особливо це стосується засобів електромагнітного випромінювання (лазерні далекоміри, лазерні супроводжувачі ракет, вимірювачі швидкості, прилади нічного бачення, оптичні приціли і ін.).

Відповідно, актуальним є створення метрологічної служби в НГУ у зв’язку із відсутністю загального системного підходу до узагальнення результатів аналізу та оцінки стану засобів вимірювальної техніки, техніки, що підлягає вимірюванню, особливо, їх ремонту і використання в умовах проведення Операції Об’єднаних сил та інтенсивного надходження нових зразків озброєння, спеціальних засобів, військової техніки, ремонтного устаткування. 
УДК 623.126
Муленко О.О. доцент кафедри підготовки офіцерів запасу Національної академії Національної гвардії України;
Зюбан М.І. викладач кафедри підготовки офіцерів запасу Національної академії Національної гвардії України.
АНАЛІЗ ХАРАКТЕРИСТИК ТА ПОРЯДКУ ЗАСТОСУВАННЯ ЗБРОЇ НЕЛЕТАЛЬНОЇ ДІЇ ПІД ЧАС ВИКОНАННЯ ПІДРОЗДІЛАМИ НАЦІОНАЛЬНОЇ ГВАРДІЇ УКРАЇНИ СЛУЖБОВО-БОЙОВИХ ЗАВДАНЬ
В жорстких умовах сьогодення та в умовах проведення антитерористичної операції силами Національної гвардії України на сучасному етапі розвитку нашої незалежної держави та поступового реформування збройних формувань, вникають більш високі вимоги до практично-професіонального, законного порядку застосування зброї нелетальної дії. Дійсно, обрання курсу на стандартизацію НАТО обумовлює необхідність як оновлення зразків зброї нелетальної дії, так і оновлення законодавчої бази щодо її використання. Якісна підготовка особового складу щодо використання зброї нелетальної дії є запорукою вдалого виконання службово-бойових завдань та дотриманням законності у діях військовослужбовців. Кожен військовослужбовець повинен чітко усвідомлювати та розуміти  законні аспекти використання зброї нелетальної дії та її бойові властивості. Початковим напрямком підготовки військовослужбовця повинен стати саме аспект щодо вивчення бойових властивостей та їх особливостей зброї нелетальної дії. Необхідно приділити особливу увагу у вивченні питань внутрішньої, а особливо зовнішньої балістики метального снаряду нелетальної дії. Розглянути питання щодо відмінностей використання в різні пори року та доби також є важливим напрямком підготовки. Після ознайомлення з будовою пристроїв для відстрілювання боєприпасів нелетальної дії, власне будовою та бойовими властивостями боєприпасів та зовнішньою балістикою метальних снарядів слід переходити до вивчення законодавчої бази для їх використання. Вивчення законних вимог є заключним етапом у підготовці військовослужбовця у питаннях використання зброї нелетальної дії. Необхідно чітко засвоїти нормативно-правові аспекти  законного використання зброї та наслідки її використання. Закінчувати навчання необхідно проведенням стрільб з вивчених зразків озброєння та здачею заліків по нормативно-правовим документам, що регламентують використання зброї нелетальної дії.   

Для отримання більш якісного уявлення про використання зброї нелетальної дії підрозділами Національної гвардії потрібно провести відповідні аналізи.

1. Провести аналіз наявних в підрозділах Національної гвардії зразків озброєння нелетальної дії, що перебувають на озброєнні.

2. Розглянути бойові властивості наявних зразків, розглянути позитивні та негативні аспекти використання даних зразків.

3. Ознайомлення з законодавчою базою та нормативно-правовими документами стосовно використання зброї нелетальної дії.

5. Аналіз використання зброї нелетальної дії підрозділами Національної гвардії під час виконання службово-бойових завдань.

В умовах сьогодення є актуальним проведення аналізу щодо аналізу характеристик зброї нелетальної дії, яку використовують підрозділи Національної гвардії під час виконання службово-бойових завдань. Це дозволяє виявляти морально та технічно застарілі зразки озброєння та розглядати спірні питання щодо законного використання даних зразків озброєння.    
УДК 355.44

Пістряк П.В., к. в. н. доцент, начальник кафедри вогневої підготовки Національної академії Національної гвардії України, полковник 

ПРОПОЗИЦІЇ ПО ВДОСКОНАЛЕННЮ МЕТОДИКИ ВИВЧЕННЯ ВОГНЕВОЇ ПІДГОТОВКИ ЗА РАХУНОК ВРАХУВАННЯ ЯСКРАВІСНОГО КОНТРАСТУ ЦІЛІ НА ОДНОРІДНОМУ ФОНІ

З давніх давен людина намагалась використовувати маскувальні засоби для того, щоб бути непомітною на полі бою. Відомо безліч уніформ, які забезпечують маскування в різного роду фонових обстановках [11]. Так, в умовах ближнього спостереження до 50 метрів важливим є колір об’єкта, а в умовах дальнього – його освітленість, або ж контраст на загальному фоні.  У відповідності до [4] стрілець неозброєним оком може виявляти бронетехніку противника на відстані до 1500 метрів з контрастом цілі не менше 0,6 при нормальній освітленості (яскравості) на одноманітному або легко змішаному фоні, піхотинця – на відстані до 300 метрів, при цьому невід’ємною частиною пошуку та виявлення є натренованість та особистий досвід, що дозволяє ідентифікувати об’єкт по його фігурності, способу пересування, звуку тощо. В сутінках дальність виявлення піхотинця зменшується до 70- 100 метрів. 

Розглядаючи ж методику вивчення вогневої підготовки [1,8,9] зазначимо, що в у мовах виконання вправ стрільб зазначається таке: назва вправи (її короткий зміст), що містить її номер, вид вправи (підготовча, початкова, навчальна, бойова); вид цілі, номер мішені (розмір), порядок встановлення мішеней, напрямок та кут руху цілі до площини стрільби; дальність до цілі вдень та вночі; кількість боєприпасів; вид зброї з якої обстрілюються цілі; положення для стрільби; час на стрільбу; порядок оцінювання; порядок виконання вправи. Виходячи з цього можна зробити висновок, що вказані умови і є чинниками, які найістотніше впливають на результат виконання вправи. Але приведене вище вказує на наявність і інших суттєвих факторів таких як колір та яскравісний контраст цілі на фоні, що не вказані ні в умовах виконання вправ стрільб ні в умовах вправ з розвідки цілей. Такий фактор суттєво впливає на результати виконання вправ оскільки при дуже низькому контрасті цілі відносно фону вже на середніх відстанях ціль може бути або взагалі не виявлено, або перевищено час на її пошук і, відповідно, загальний час виконання вправи. Для цілі з не визначеними або слабо визначеними контурами важко визначати вихідні дані для стрільби. І навпаки, високо контрастна ціль має чіткі обриси, її легше виявити та ввести вихідні дані для стрільби по ній.

 Зазначене вказує на потребу в дослідженні впливу  яскравісного контрасту цілі на результати виконання вправ стрільб та можливість її використання в навчальному процесі, як при виконанні вправ стрільб так і вправ з розвідки цілей.
УДК 623.442
Самойленко В.М., старший викладач кафедри вогневої підготовки Національної академії Національної гвардії України, підполковник
АНАЛІЗ ХАРАКТЕРИСТИК ТА ПОРЯДКУ ЗАСТОСУВАННЯ ЗБРОЇ НЕЛЕТАЛЬНОЇ ДІЇ ПІД ЧАС ВИКОНАННЯ СЛУЖБОВО-БОЙОВИХ ЗАВДАНЬ ПІДРОЗДІЛАМИ НАЦІОНАЛЬНОЇ ГВАРДІЇ УКРАЇНИ

З початку останнього десятиліття ХХ століття військовими спеціалістами багатьох високорозвинених держав інтенсивно здійснюється розробка принципово нового виду зброї, що пов’язане в першу чергу з необхідністю не допустити жертв цивільного населення. Така зброя отримала назву «зброя нелетальної (несмертельної) дії» або ЗНД. 

Зброя несмертельної дії поділяється на окремі види: акустична зброя (інфразвукові коливання при певній амплітуді і частоті); біологічна зброя (принципово нові мікроорганізми, здатні здійснювати шкідливий вплив на елементи електронних і електротехнічних пристроїв); хімічна зброя (аерозольні психотропні засоби, активні хімічні агенти, здатні порушувати молекулярні структури металічних сплавів); електромагнітна зброя (генератори електро-магнітних випромінювань). 

Характерними рисами зброї нелетальної дії є: 

висока ефективність вражаючих факторів при впливі на живу силу, озброєння, військову техніку й об’єкти інфраструктури противника; 

здатність вивести з ладу об’єкти впливу на час, необхідний військам для виконання поставлених бойових задач; 

вибірковість впливу на елементи вибраних об'єктів; 

сумісність, можливість інтеграції та доповнення існуючого і перспективного озброєння та військової техніки; 

відсутність необхідності внесення змін в організаційно-штатні структури підрозділів, включення до їх складу нових військових спеціальностей. 

Зброя нелетальної дії в загальній системі озброєння повинна розглядатись як доповнення до традиційних видів зброї, і покликана забезпечити досягнення поставленої мети більш гуманними методами. Її використання в збройних конфліктах дозволить призупинити або запобігти ворожим діям противника, обмежити ескалацію конфлікту і, що дуже важливо, почати силові дії в умовах, коли втручання необхідне, а використання традиційної зброї неприйнятно за політичними, етичними або іншими мотивами, такими як наприклад в зоні проведення ООС на сході України. 

Існуючий на сьогодні промисловий, науково-технічний і кадровий потенціал дозволяє успішно вирішити завдання оснащення Національної гвардії України новим видом зброї, необхідна лише цілеспрямована і погоджена робота відповідних органів військового управління та промисловості, які б відповідали за ці питання у рамках реалізації національної програми озброєння.
УДК 355.541
Самсонов Ю. В., к.т.н. доцент, доцент кафедри вогневої підготовки Національної академії Національної гвардії України, полковник
АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ВИКОРИСТАННЯ УЧБОВО-МАТЕРІАЛЬНОЇ БАЗИ ДЛЯ НАВЧАННЯ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ НАЦІОНАЛЬНОЇ ГВАРДІЇ УКРАЇНИ ПІД ЧАС ЗАНЯТЬ З ВОГНЕВОЇ ПІДГОТОВКИ

Вогнева підготовка у своїй основі полягає у вивченні матеріальної частини зброї; заходів безпеки при звертанні з нею, вивченням прийомів і правил стрільби, тренуванню на тренажерах, відпрацьовуванні нормативів з вогневої підготовки та виконання вправ стрільб. Ефективність застосування зброї безпосередньо залежить від напрацьованих та відточених до автоматизму навиків, які військовослужбовці (стрільці) отримують на заняттях з вогневої підготовки. 
Пріоритетним напрямком підготовки військовослужбовців Національної гвардії України в системі вогневої підготовки, є широке застосування засобів учбово-матеріальної бази та вдосконалення форм і методів навчання з їх використанням. Це обумовлюється, насамперед, по перше, наявністю на озброєнні сучасних зразків зброї. По друге, володіння цим сучасним озброєнням вимагає від особового складу глибоких знань і твердих практичних навичок його експлуатації і бойового застосування. Необхідну підготовку можна здійснити тільки за умови систематичного проведення занять і тренувань з використанням бойової техніки та зброї. Майстерність володіння зброєю досягається тільки за допомогою ефективного навчання стрільбі й повсякденних тренувань, проведення яких потребує спеціально обладнаних місць стрільбищ (тирів) і значної витрати боєприпасів. У такій ситуації виникає потреба в нових видах матеріально-технічних засобів для вогневої підготовки.

Підвищити рівень навченості військовослужбовців (стрільців) можливо за допомогою використання сучасних ефективних методичних прийомів, максимально наближуючи навчальну обстановку до реальних умов, не допускаючи спрощень і послаблень, при проведенні стрілецьких тренувань і стрільб, максимально ефективно використовуючи учбово-матеріальну базу для проведення занять з ВП, створюючи невідому для тих, кого навчають, мішену обстановку, показуючи цілі в різних варіантах, навчаючи особовий склад самостійному виявленню і поразці різних цілей у найкоротший термін і з найменшою витратою боєприпасів, як правило, з першого пострілу (черги) з дотриманням заходів безпеки та порядку застосування зброї.

УДК 355.44

Соколовський В.В., к.пед.н., доцент кафедри вогневої підготовки, Національна академія Національної гвардії України, полковник

ВИКОРИСТАННЯ ТРЕНАЖЕРНИХ ЗАСОБІВ ПІД ЧАС ПРОВЕДЕННЯ ЗАНЯТЬ З ВОГНЕВОЇ ПІДГОТОВКИ

Діяльність керівника з вогневої підготовки, в умовах застосування, під час навчання, тренажерних засобів повинна бути спрямована на розвиток професійно значущих якостей: уважності, пам’яті, спостережливості, умінню швидко мислити і діяти в умовах жорсткого ліміту часу.

Відомості, які наведені у таблиці 1, свідчать про суттєву різницю у структурі діяльності керівників з різною методикою навчання військовослужбовців. 

Таблиця 1

Діяльність керівника в умовах традиційного навчання і в умовах навчання з використанням тренажерних засобів

	
Елемент  рішення вогневої задачі
	Діяльність керівника

в умовах традиційного

навчання
	Діяльність керівника в умовах навчання з використанням тренажерних засобів

	Стрільба по цілі

	Наведення зброї в ціль і здійснення пострілу (черги).
	Частково навчання  проводиться  за допомогою приладів командирського ящика
	Навчання проводиться з використанням комп'ютерної  навчальної програми, навички закріплюються виконанням вправ в лазерному тирі


З метою набуття додаткових знань та умінь керівного складу для реалізації підготовки військовослужбовців з використанням лазерних тренажерів пропонується наступний комплекс заходів, спрямованих на підвищення кваліфікації керівників, а саме:

· вивчення технічної документації, складу тренажерів, їх можливостей; змісту і порядку використання комп'ютерних програм щодо навчання правилам стрільби із стрілецької зброї; порядку користування тренажерами, з'ясування умов розроблених вправ, що виконуються на комп'ютерно-тренажерних засобах, а також змісту і порядку реалізації ситуаційних вогневих задач. 

· проведення інструкторсько-методичних занять напередодні  планових  занять згідно з програмою підготовки військовослужбовців.

Використання керівниками мультимедійних технологій створює особливості навчання, що, у свою чергу, веде до більш високого рівня підготовки майбутніх фахівців і до ефективного використання навчального часу.

УДК 623.45 

Чуканівський Д.А. викладач кафедри вогневої підготовки Національної академії НГУ, майор

СУЧАСНІ ЗРАЗКИ АВТОМАТИЧНОЇ ЗБРОЇ ВІТЧИЗНЯНОГО ВИРОБНИЦТВА

Україна володіє значним інтелектуальним і виробничим потенціалом. Продукція ВПК (військово-промислового комплексу) від ракетоносіїв (балістична ракета "Дніпро") і танків Т-84 до пістолетів визнається іноземними фахівцями однією з кращих у світі.

За останні роки було створено автомат "Сорока", який не має віддачі, пістолет-кулемет "Гоблін-1", який на відстані 50 м пробиває 4,5 мм броні. Відомий "Узі" просто не в змозі конкурувати з нашим "Гобліним".

Після "Гобліна" з'явився "Трансформер", який поєднав досягнення в характеристиках попередників і мав вже зовсім інший дизайн. Зразок у складеному вигляді являє собою "цеглину" розмірами приблизно 35 на 10 см і приводиться в бойову готовність рівно за 1 секунду.

В останніх зразках пістолетів-кулеметів втілено в життя ще одне досягнення: з одного ствола зброї можна зробити 10 000 пострілів. Це набагато переважає зарубіжні зразки.

В Україні створено декілька нових зразків пістолетів: КБ-С-1 (який вже встигли охрестити "Вієм"), "Гном" - службовий револьвер та ін.; Усі вони мають стволи, для яких 10 000 пострілів - не межа, і ємність магазинів 16-20 набоїв.

Новий автомат, який прийде на зміну автоматам Калашникова, матиме тільки рухомі системи, все штамповане, його абсолютно не треба буде чистити - пісок українській зброї не завада. Його ствол абсолютно не нагріватиметься. Віддача відсутня, адже імпульс сили віддачі спрямований від стрільця.

Снайперська гвинтівка буде довжиною лише 80 см; це вдвічі менше за наявну СГД-1. На відстані 1200 м можна буде без зусиль влучити в голову противника, її вбивча сила у 7 разів більша, ніж у СГД-1; вона може на відстані 50 м пробити 4" 5 мм броні.

Наприкінці 1997 р. Державний науково-дослідний центр артилерійсько-стрілецького озброєння завершив розробку та випробування чотирьох револьверів - "Сотник" (калібр 9 мм), "Осаул" (5,45 мм), "Пані" (5,6 мм) та мисливського гладко-ствольного револьвера 16-го калібру. Усі револьвери мають компактні лазерні приціли.

Вже створено новий пістолет українського зразка - "Форт". Порівняно з розмірами ПМ його ствол буде на 4 см довший.

Українські технології у галузі розробки і виробництва стрілецької зброї привертають увагу як на Заході, так і на Сході.
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