Рівень наукової та професійної активності науково-педагогічних працівників, які забезпечують навчальний процес за освітньо-професійною програмою «Службово-бойова діяльність національної гвардії України »

Чернавіна О.Є.
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«Можливості моделювання дій незаконних збройних формувань в інтересах повітряної розвідки у внутрішніх військах»
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11. Розробка методики бойових можливостей частин та з’єднань спеціального призначення ВВ МВС України: Звіт про НДР шифр “Карат–ВВ”. – Х.: ВІВВ, 2006. – 98с. 
12. Спосіб пошуку незаконного збройного формування методом візуальної повітряної розвідки в гірській лісовій місцевості: науково-практичний семінар ГУР МО України, 19 листопада 2008 року, - К.: Об’єднаний інститут при Національній академії оборони України.

2) Організаційна робота у закладах освіти на посадах: 

Викладачів кафедр «Тактика ПС», «Бойове застосування авіаційних підрозділів»  Харківського національного університету Повітряних Сил: організація та проведення тактичних вправ, участь у науково-дослідних випробуваннях Військового інституту ВВ МВС.
Начальника повітряно-вогневої та тактичної підготовки, голови кваліфікаційної комісії Харківського національного університету Повітряних Сил: організація та проведення – командно-штабних навчать, тактичних навчать, льотно-тактичних вправ, науково-дослідних випробувань; 
Доцент кафедри оперативного мистецтва НГУ оперативно-тактичного факультету НАНГУ.
3. Наявність виданих навчально-методичних конспектів лекцій:

Розробка навчально-методичного комплексу(лекції, семінари, методичний матеріал для самостійного вивчення)

1. Методологія наукових досліджень організаційних систем військового призначення.
2. Організація наукової роботи у національній гвардії України.
3. Проблеми забезпечення державної безпеки військовими засобами.
4. Основи тактики частин (підрозділів) армійської авіації.

4) Досвід практичної роботи за спеціальністю не менше п’яти років: 
Викладач кафедр ХНУПС – 8 років:

 «Тактика ВПС» «Повітряної навігації та бойового застосування авіації» «Льотної експлуатації та бойового застосування літальних апаратів».

Начальник повітряно-вогневої та тактичної підготовки – голова кваліфікаційної комісії Харківського національного університету Повітряних Сил (ХНУПС) – 7 років
Організація та проведення - КШН, тактичних навчать, льотно-тактичних вправ, участь в НДР.

